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ПЕНТАГОН ПОЧИНАЄ 
НОВУ РЕДУКЦІЮ 

ЗБРОЙНИХ СИЛ ЗДА 
Вашингтон. — Департамент 

оборони доручив командуван-
ням усіх збройних сил ЗДА 
здійснити редукцію ЇХ ЛЮДСЬ-
кого стану заплямовану вже 
давніше і відкладену в липні 
ц. р. у зв'язку із середньо-
східньою кризою. Згідно із 
плином, що його апробував 
лрез. Айзевтавер ще в січні 
ц. p., збройні сили ЗДА ма-
ють бути зменшені на 70,000 
людей до щонайбільше 2,525,-
000. Запланована редукція 
мас бути переведена найдалі 
до 30 червня 1959 року, зна-
чить до кінця бюджетового 
року. Водночас із цим депар-
тамент оборона` доручив змен-
шитн, уже від січня 1959 р. 
місячний контингент поклн-
куваних до війська з 11,000 
до 9,000. Є деякі дані на те, 
що в січні ц. р. президент А й-
зекгавер, подаючи під роз-
гляд Конгресу проект бюдже-
ту на 1959760 фіскальний рік, 
виступить із л р о п о з и цісю 
дальшої редукції збройних 
сил. Вирішив, здійснити за-
лляновану редукцію уряд 
президента АЙзенгавера, не 
зважаючи на скарги коман-
дувань о к р е м и х збройних 
сил, ані теж на спротив Кон-
ґресу, який намагався вдер-
жати стан армії в кількості 
900,000 вояків-і морської піхо-
ти у 200,000 вояків, ухвалю-' 
ючи у бюджеті більше гро-

шей, як цього вимагав презй-
дент Айзенгавер. На 31 жовт-
ня ц. р. армія нараховувала 
901.793 вояків, фльота мала 
641,328 моряків, летунські 
збройні сили — 863,800 лету-
нів і корпус морської піхоти 
— 189,361 вояків. В цілому 
людський стан усіх збройних 
сил ЗДА виносив 2,596,282 
вояків. Тепер, згідно з -дору-
ченням секретаря оборони, 
армія мусить зменшити на 
протязі семи місяців свій стан 
на - Зі, 793 вояки, фльота нв 
11,328, летунство на 13,361, і 
морська піхота на 14.361. 
В цілому збройні сили ЗДА 
будуть зредуковані на 71,292 
до 2,524,990 вояків. В політич-
них колах сподіваються, що 
новий Конгрес, який збе-
реться в січні 1959, почне бо-
ротьбу за збільшення зброй-
ннх сил ЗДА і поставиться 
рішуче проти будь-яких даль-
ших редукцій в цій ділянці. 
Командування армії, заявля-
ючн готовість виконати дане 
їй секретарем армії доручен-
ня, обстоює все ж таки ко-
яечність збільшення стану 
армії до 1,000,000 вояків. Та-
ку ж конечність обстоюс і ко-
мандування фльотн, ствер-
джуючи, що теперішній стан 
морських збройних сил не вн-
стачас навіть на те, щоб вдер-
жатй на відповідному рівні 
склад корабельних залог. 

ЗДА й Совєти — рівні в розвитку 
керованих ракет 

знають Совсти, чого ми де 
знали б". Однак він відмо-
внвея входити" в -Деталі; за-
певнивши, що немає глузду 
порівнювати всі окремі к7`о-
вані ракети, існуючі в СССР 
та в ЗДА. Ген. Медаріс запе-

Медаріс, який звітував про'речнв, наче б уже тепер бу-
цю справу на з'їзді парля-{ла оборонна зброя проти ке-
ментаристів в 15-ох країн рованих ракет, але запевнив, 
Північно-атлаятійського пак-1 що ‚.добрий розвиток" позна-
ту (НАТО). ВІН ствердив, що ‚чують досліди над винахо-
„нема нічого такого, що дом „протиракетних ракет". 

Париж. — З'сдннені Дер-
жавн і Совстський Союз сто-
ять" на однаковому СтуййГроз-
внтку ракетної зброї — зая-
SHB на пресовій конференції 
у Парижі комендант ракет-
янх з'єднань, ген. Джая Б. 

Бирнс проектує контролю цін і рухому 
податкову скалю 

Вашингтон. — Колишній ти окремі заходи в тому на-
голова економічних дораднн- прямќу, щоб припинити ін-

Айзенгавера Ф-"яцію доляра. Найкращим ків президента 
професор економіки в Колум- засобом до цього була б ух-

вала Конгресу, яка дозволя-
бійському університеті Д-Р ла б регулювати ціни, не до-
Артур Бирнс яромовляв на пускати до зросту дорожнечі 
зборах Об'єднаної Ради Еко- j обезцінювання валюти 
помічного Виховання і дома-
гався, щоб Конгрес зробив 
щось для того, щоб втримати 
стабільні ціни на консумп-
ційні товари. Дур Бирнс про-
лонував тако`ж для стабіль-
ности прибутків державної 
скарбниці встановити таку 
податкову систему, щоб вн-
сота податків залежна була 
від економічної знижки чи 
звишки. Така рухома подат-
кова скаля дозволяла б на 
те, щоб податки можна було-
автоматично збільшувати чи 
зменшувати, залежно від ста-
ну економіки, яка йде вгору 
або обнижуєАся згідно з так 
званим екоя`омічянмн цнкла-
ми. Бирнс твердять, що ре-

АПОСТОЛЬСЬКИИ Д Е Л Е -
Г А Т КАРДИНАЛ ЧІКОІІІ-

ЯНІ ВШДБ ІЗ ЗДА 

Шикаго. — Апостольський 
делегат Амлето Чіконіяні на-
йменований Папою Іваном 
ХХШ на кардинала, заявив, 
що він тішиться цісю номіна-
цісю, але одночасно і жалує, 
що в зв'язку з цим мусітиме 
виїхати із ЗДА, де він перебу-
вас від 1933 року. „Я не можу 
залишитися на своєму тепе-
рішньому становищі, казав 
кардинал Чіконіяні, і мені 
сумно, що мушу виїхати". 
Кардинал був у Шнилѓо на 
і н т р о я ізації Архиспископа 
Альберта Масра, який обни-цесія 1957-1968 років навчи 

ла нас того, що господарська' мас становище померлого Ар 
знижка ие йде впарі зі зни- хиспископа - кардинала Стрі 
жкою цін, тому треба пороби-1 ча. 

В АМЕРИЦІ 
- # До 20-річної касирки в бая-
ку в Елязавет!, Н. Дж., підій-
шов бандит і зажадав від ве! 
4,000 доларів, заявляючи що 
ц'е — ‚‚напад" (голдап). Касир-
ка, передаючи йому гроші, од-
ночасио катйсвула алярмовий 
ґудзик. КолИ бандит виходив із 
банку, иа нього вже чекали два 
поліцисти. На поліції встанов-
леяо, що це — 33-річнІЙ Луїс 
Дж. Церутта, який живе в 
Джерзі Ситі 

ф Суд В Вруклниі ухвалив 
віддати до поправної школи у 
Вар віку 15-річвого хлопця (прі. 
звшца його не подано), який 
важко побив свого вчителя за 
те що той його напоумляв за 
не'відповідну, поведінку в клясі. 
Учитель мусів іти до шпита-
лю Цього учня бруклинськнй 
суд для нелгпйх злочинців вже 
три рази судив за різні зло-
чини. 

О У Монѓреалі, Канада. 26-
річні ювілери-блнзикжн Вегем 
і Дайрен Бармакіянн одружи-
лися з 23-річннми близнючка-
мн Сильвісю та Ліліяною Та-
тірджіяи. Після одруження во-
ни поїхали в шлюбну подорож 
на Флориду. Молодята жити-
муть у двофамілійиому домі на 
передмісті Бостону, Массачу-
сетс. 

9 Бостонгисий суд розглядає 
скаргу 78-рІчної Ровз Бравн 
проти 98-річного Джана Пітер-
са, який важко побив П пали-
цею. 

9 У шшггалі Белвю в Ню 
Порќу стверджено, що 42-річиа 
негритянка Айзола Вер Киррі. 
яка поранила ножем муриисько-
го проповідника д-ра Мартииа 
Лютера Кінґа, с божевільною, 
і П треба відіслати до психіят-
ричного шпиталю. 

ПРЕЗИДЕНТ КОНФЕРУС З ПРОВІДНИКАМИ КОНГРЕСУ 

Президент Айзенгавер з провідником республіканців у Па-
латі Репрезентантів Джозефом Мартином, юи., після конфе-
ренції. відбутої в Білому Домі минулої середи, 19 листопада. 

Джансон обстоюс обережну 
фінансову політику 

Вашингтон. — Провідник мен Мартин казав, що Прези-
демократичної більшосте в дент все ще турбусться тям, 
Сенаті сенатор Линдон Б. ^^ нововибраннй Конгрес із 
_ . . демократичною більшістю не 
Джансон заявив на пресовій п о с о б ^ в і н ф л я ц І Ї збільшев-
конференції, що демократич- н я м державних видатків. Йа 
ний 8в-ий Конгрес вестиме думку Мартина Айзенгавер 
обережну фінансову політи- ще не заспокоївся запевнев-
ку. Джансон сказав, що ням сенатора Джансона, що 
новий Конгрес буде „обе- демократи вестимуть „розуіі-
режно поступовою ерою у ну" фінансову політику. — 
Вашингтоні". Вибори з 4-го 3 урядових кол недавно пбві-
листопада закінчили ту не- домили, що Президент ста-
певність, яка була в політи- ратиметься. предложитн йа 
ці цієї країни, і тепер почне- I960 рік такий бюджет, в 
ться доба ‚довір'я" і стабіль-j якому не було б взагалі де 
носѓи. Велика демократична фіциту, або щоб дефіцит 6jfli 
більшість в Конгресі схо`іе якнайменший. Секретар скар-
бути „відповідальною, посту- бў Роберт В. Андерсон недеа-
повою, але без радикалізму,' но заявив, що уряд ще не є 
розважливою і ксЬсерватив- рішений, чи просити демс-

кратичну більшість в Конґре-
сі про збільшення прибутко-
вих податків на те, щоб не 

ною, але без назадницьких 
крайностей".` допускаючи мо-
жливу еластичність в діянні. 
Того самого дня відвідав Пре- спричиняти завеликого недо-
зидента провідник республі-'бору в бюджеті в фінансово-
канської меншости в Палаті му році, що починається 1-го 
Репрезентантів, конгресмен липня 1959-го року. Подат-
Джозеф В. Мартин, який за-. нові фахівці гадають, що пре-
явив журналістам, що прези-, зидент Айзенгавер не схоче 
дент Айзенгавер поставить збільшувати податки, поки 
„вето" проти кожного законо- не буде відомо, які прибутки 
проекту, який на ного дум-'дали державній скарбниці 
ќу непотрібно збільшуватиме прибуткові податки, вплачу-
федеральні видатки. Конгрес-' вані за теперішнім законом. 

Шеф армійського 
домагається 

Ст. Луїс. Міссурі. — Шеф 
армійського досліду генерал 
поручник Артур Дж. Трудо 
заявиќ в окремому інтервю 
післа промови на зборах То-
варнстаа Оборонного Тран-
спорту, що збройні сили ЗДА 
повинні мати не тільки атомо-
ву й нуклеарну зброю, але 
також і хемічну зброю. Він 
твердить, що совстські війсь-
ча в Східній Німеччині мають 
досить хемічної зброї, а ми 
„маємо дуже обмежені хеміч-
ні можливості, бо ми не дуже 
долюблюсмо хемічннй спосіб 

дослідного відділу 
хемічної зброї 
j ведення війни". Генерал Тру-
і до гадає, що якби совстські 
війська ввійшли до Західньої 
Европн, то вони воліли б ко-
рнстуватися хемічною а не а-
томовою зброєю, бо не хотіли 
б допустити до знищення фаб-
рнк. — І`єн. Трудо каже, що 
тут найбільшою перешкодою 
є те, що американський нарід 
відчуває апатію до хемічної 

І зброї. Американські збройні 
спли можна буде на випадок 

і війни негайно вислати в ту 
І частину світу, де ворог почне 
свою агресію. 

Передбачають ріст світової торгівлі 
Ню Иорк. — Головний ко- і дент Міжнародної Електрич-

місар економічних справ у іи- ної Компанії Вестінґгавз Віль-
дійському уряді кузен індій-' я м Е- Нокс зпяянв що ЗДА 

і т- v хл . зможуть в збільшеній КІЛЬКО-
ського прем єра Б. К. Неру 1 ^ п р о д а в а т н закордон атомо-
промовляв на конвенції Кра- JBJ елеКтрівні і причинятися до 
лового Товариства Закордон- _ економічного піднесення дер-
ної Торгівлі і передбачав, що і жав"вільного світу. — 
н е з а б а р о м буде збіль-1 __ gggs тг-^ 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УНСОЮЗУ 
ВІДБУВ ЧЕРГОВІ НАРАДИ 

Союзівка, ІСергонксон. -
Нова англомовна публікація 
Для шкільної дітвори та іниГ 
видавничі проблеми, дитячий 
табор і курси українознавства 
на Союзівці, як і сама Сою 
зівка та цілий ряд інших ак-
туальішх справ і проблем бў-
ЛЯ предметом чергових нарад 
Головного Екзекутивного Ко-
мітету Українського Народно-
го Союзу, що відбулись на 
цій оселі впродовж цілого дня 
минулої середи, 19-го листо-
пада. В нарадах, я?симн про-
юдив гол. предсідиик Дмнт-
"̀о Галнчнп, взяли участь, 
фім нього, всі інші члени Ек-
іекутиви: заступники гол. 
преісідника Йосип Лисогір і 
п-ні Анна Герман, гол. секре-
тар д-р Ярослав Падох і гол: 
касир Роман Слободян, як та-
кож редактор „Свободи" А. 
Драган. В результаті нарад 
рішено, між іншим, видати 
більшим тиражем для шкіль-
иої дітвори англомовні і ба-
гато ілюстровані „Образќи з 
Історії України". Редакцій-
ною ПІДГОТОВОК) цісї книжеч-
ки, що мала б вийти в люк-
`усовому виданні та послу-
кнти нашій дітворі також і 
m „легітимацію" їхнього по-
юдження між їхніми амери-
чанськнми та канадійськнми 
говарншамн в школі, займа-
ггься Редакція „Веселки" з 
Об'єднання Працівників Ди-
гячої Літератури. Текст для 
кннжечни приготовляє проф. 
Роман Завадовнч. Рівночасно 
)бговорено деякі проблеми 
к-ріодичннх видань УНСою-
іу, зокрема англомовно г о 

„Українського Тижневи к а" 
та дитячого журналу „Весел-
ка". Багато уваги приділено 
ѓправам дитячого табору і 
курсів українознавства на Co 
юзівці в наступному сезоні в 
1959-му році, як і самій Сою-
зівці та дальшому її вдоско-
наленні в достосуваяні до 
потреб громади. В результаті 
цих нарад, в яких, крім наз-
ваних, взяли участь управн-
тель Союзівки Данило Слобо-
цян і його асистент Вол. Квас 
та запрошений архітект, рі-
шено поробнтн деякі дальші 
практичні поліпшення та удо-
гіднення иа оселі, зокрема пе-
ревірити можливість побудо-
ви відповідного даху над ве-
ликою платформою біля клю-
бу „Веселка", яка служить 
для танців та інших імпрез 
під час сезону. Основно обго-
ворено можливості кращої 
стабілізації приміщень і ус-
таткувань для курсів ўкраїно-
знавства для молоді і дитя-
чого табору, започаткованого 
вже в цьогорічному сезоні. Рі-
шено, що в наступному сезо-
ні в 1959-му році дитячі тчбо-
ри відбудуться в часі від 27-го 
червня до'18-го липня для 
дівчат, а від 19-го липня до 
3-го серпня для хлопців. Кур 
и̂ українознавства відбудуть 

?я в часі від 9-го серпня до 
!-го вересня 1959. Крім згада 
чнх справ, на порядку нарад 
Екзекутиви були ще інвести-
ції, зокрема зголошені подан-
ня про гіпотетичні позики, та 
ряд інших актуальних справ 
Наради, що почались о ѓод. 
11-ій перед полуднем, закін-
чено о год. 7-ій ввечорі. 

ОН відкликають своїх „обсерваторів" 
з Ливану 

Об'єднані Нації. #— Гене-і ся „традиційнудружні взасмн 
пальний секретар Об'єднаних! ни з братньою' З'сдняенок` 
Націй Дат Гаммершилд по-1 Арабською Республікою" 
відомив Генеральну Асам- Водночас Ливан відкликаг 
блею, що він рішив підќлиќп- j свою скаргу з травня ц. р. 
ти з Ливану „обсерваційнўі що її зголоснв був проти наз 
гру`пу Об'єднаних Націй", ви- ваної Арабської Республіки 
слану туди на основі резолю-1 оскарживши її тоді в активнії 
ції Генеральної Асамблеї з 11 підривній роботі на терені Ли 

ЗДА ЗАКИДАЮТЬ 
МОСКВІ „МАСОВЕ 

ВТРУЧАННЯ В НІМЕЦЬКІ 
СПРАВИ" 

червня ц. р. Сталось це після 
того, як ливанський міністер 
закордонних справ Гуссейн 
Уейні склав від свого уряду 
Раді Безпеки ОН заяву, що 
в Ливані настав повний спо-
кій, перестала існувати зброй-
на опозиція супроти пануючо-
го там режиму та наладнали-

вану. пачкуванні зброї та пе 
реќйдуванні до Ливану пар 
тизанів. З початком цьоп 
тижня Гаммершилд зажадаі 
від Генеральної Асамблеї у 
хвалення суми $3,800.000 нѓ 
утримання „обсервац і й н о і 
групи" в Ливані до кінця 
грудня ц. р. 

Ген. де Ґоль їде на зустріч з Аденауером 
для вирівняння господарських спорів 

Париж. — Офіційно опри- головно внаслідку розбіжно-
люднено, що французький стзй щодо торгівлі сільсько-
прем'ср, ген. Шарль де Голь, господарськими продуктами, 

` заінщіювала переговори про 
поїде в найближчу середу до с т в о р о н н я ш и р ш о г о господар-
Бад Дюрйгайм в Західній Ні- Ського бльоку з 17-ти держав, 
меччині, щоб відвідати кан- Ці переговори велися дипло-
цлера Конрада Аденауера. матичннм шляхом кругло рік. 
Фактична причина цієї подо- В минулий понеділок англій-
рожі — вирівняння розбіж- ськнн представник Реджіналд 
ностей, які в и я в и л и с я Модлінґ зірвав дальші пере-
в справі торговельних взас- говори, не погодившись щодо мни між країнами Бвропейсь-
кої господарської спільноти, 
та тією Спільнотою, яка скла-
дасться з 6-ти країн, та 11-
ма країнами поза нею. До Ев 

скасування митних бар'єр, чи 
пак щодо існування їх поміж 
6-членннм бльокои Европей-
ської спільноти і рештою 11-х 
держав. Теж у самій Спільно-

ропейської господар, спільно-.ті с поважні непорозуміння з 
ги. чи пак країн спільного го- уваги на нехіть Франції до-
?подарського ринку, нале- пустити збільшений імпорт в 
жать Франція, Західия Німеч- нинішній скрутній для Фран-
чина, Італія, Бельгія, Голлан-. ції економічній ситуації, при 
дія і Люксембург. Англія, о-1 існуючому торговельному і 
пинившнсь поза цим бльоком І платничому дефіциті. 

Совєти показали в Берліні нове видовище 

шення в закордонній торгівлі, 
бо приплив капіталів до недо-
розвинених країн відкриє но-
ві ринки збуту, який творити-
муть принаймні 1.200.000.000 
нових консументів. Головна 
вимога для оживлення і збіль-
шення торгівлі, казав Неру — 
це знайдення капіталів, яких 
немає в тих державах. Вони 
не можуть самі продукувати, 
але число їх населення є ду-
же поважне, бо виносить коло 
1,200,000,000. „Ті держави 
творять величезний ринок 
збуту для товарів із ЗДА та 
країн Західньої Европн", ка-
зав Неру. Коли це не станеть-
ся, то промислові країни віль-

СОЮЗІВКА МАС СВІП 
МІІСЛИВСЬКІІП СЕЗОН 
Союзівка. Кергонксон. — 

Ця оселя УНСоюзу в ліспе 
тих Кетскнльських горах мас 
також і свій мисливський се 
зон, а у великому її холоділь-
нику можна побачити тепер 
два перші мисливські трофеї 
— два олені, що їх вполювали 
брати Починки. Адміністрація 
Союзівки пригадує, -що ця 
оселя постійно, зокрема впро-
довж кінців тижня відкрита 
для гостей та що в кожному 
сезоні вона мас свої особли-
вості і незріввяні можливості 
відпочинку і розваги. Багато 
гостей заповіло свій приїзд 

ного світу мають обмежені . на довший кінець тижня, ив'я-
можливості розвитку. Прези-1 заний з Днем Подяки. 

з поворотами „на родіну і} 
Берлін. — Совстська амба-

сада в Східньому Берліні 
скликала пресову конферен-
цію, на якій пресовий аташе 
тієї амбасади. Юрій Бебуров. 
представив двох москалів, що 
ніби втекли' були на Захід. 
там були вишколювані аме-
риканцями на „шпигунів" та 
„розчаровані" в житті на емі-
грації вернулись- із покаян-
ням назад „на родіну". Річ 
ішла про якихсь двох типів, 
що їх представлено, як Івана 
Обжнннікова, колишнього по-
ручника совстської армії, і 
Віктора Ільїнського, колнш-
нього циркового актора. У 
своїх розповідях про життя на 
еміграції вони покликалися 
на ославлений Народно-тру-
довой Союз та інші реакційні 

Вашинпгон. — З'сдинені 
Держави рішуче відкинули 
закид, зроблений Совстамн 
під час пресової конференції 
в совстській амбасаді в схід-
яьому Берліні два'дні тому, 
наче б Америка зробила з за-
хіднього Берліну „центр аме-
риканської шпигунської робо-
тн". У заяві, що її відчитав 
речник державного департа-
менту Линкольн Вант в мину-
лу середу 19 ц. м., оскаржу-
сться, що „це Совсти самі вн-
нуваті у масовому втручанні 
а німецькі справи, щоб збе-
реіти своє панування, оперте 
на збройній силі, над велн-
кою частиною німецького на-
роду. Що ж стосустсья під-
ривної діяльности, то Совст-
с-ький Союз, у листопаді 1957 
року (на Московській конфе-
ренчії лідерів всіх комуніс-
гнчних партій, заявив одвер 
го своє рішення внкористову-
зати комуністів ' „робітників" 
іо всьому світу для сароб 
встановлення „ д и к т а т у р и 
п р о л є та р і я ту" в усіх 
країнах". У зв'язку з цим 
американська преса вислов-
люс переконання, що Совсти 
напевне здійснюватимуть за-
грозу щодо Берліну, що її в 
понеділок мин. тижня Хру-
щов зробив у своїй публічній 
промові в Москві, але робитн-
муть це ступнево, щоб на-
шерх зберегти вигляди ігле-
ґальяости" та „поміркованос-
ги". Тому — за твердженням 
Чроеи - г дмериканськІлеШвні 
`ішпшич рахують, цо в най-

ближчих днях Совсти переда-
ду гь трьом західнім велико-
державам ноту, щоб скасува-
ти постанови про окреме вій-
ськове управління чотирма 
воєнними альянтамн в Бер лі-
ні. Очевидно, така совстська 
пропозиція буде відкинена і 
тоді, мабуть, Совєти переступ-
лять свої прерогативи Східній 
Німеччині. Хрущов нічого не 
згадував про те, чи німецькі 
комуністи переймуть також 
контролю над комунікаційнн-
мн шляхами, що лунать Вер-
лін із Західньою Німеччиною, 
особливо над „повітряними 
коридорами", встановленими 
для вільної леѓўнської кому-
н і каці і західніх альянтів із 
Заходом. Але американські 
чинники рахуються з тим, що 
Совсти зроблять це, ПІСЛЯ 40-
го німецькі комуністи роб йти-
муть систематично всякі па-
кості, щоб примусити західніх 
альянтів переговорювати з 
ними та визнати східньо - ні-
мецький уряд бодай ,ле фак-
то", якщо не „де юре". Ціль 
Совстів і німецьких комуніс-
тів — вижерти американців, 
англійців і французів з захід-
нього Берліну, в якому вони 
втримують разом військовий 
гарнізон силою 10,000 вояків. 
Західній Бер#гін відрізаний 
від Західньої Нмеччинн кому-
ністичною смугою, широкою 
на 110 миль. Англійський мі-
ністер закордонних с п р а в 

І Селвайн Ллойд конферував в 
середу в Цій справі з амери-
канськнм п`ЮАсадарои Джо-
ном Віті. 

Турецький міністер 
про 

Вашингтон. — Турецький 
іініетер закордонних справ 
ѓатін РустуЗорлю, який прн-
ірибув до Ню Йорќу на нара-
пз Генеральної Асамблеї ОН 

над проблемою середземно-
морського ост{)ОЕа Кипр, від-
відав державного секретаря 
Дж. Ф. Доллеса у Вашпнґ-
тоні. На пресовій конференції 
він ствердив, що він інформу-
аав державного секретаря про 
становнще Туреччини в цій 
справі, але відмовився сказа-
ги журналістам подробиці 
своєї розмови а Доллесом. Ту-

говорить з Доллесом 
Кипр 
рецькнй міністер підкреслив, 
що ані він не просив Доллеса 
посередництва в цій справі, 

І ані сам Доллес цього не за-
пропонував. Туреччина рішу-

і че противиться прилученню 
Кипру до Греції та наділення 
Кипру самостійністю, яка да^ 

. ла б владу в руки кнпрським 
грекам. На Кнпрі є кругло 
400,000 греків {100,000 турків. 

. Від трьох років триває там 
підпільно - терористична ак-

I ція кнпрських греків проти 
англійської адміністрації, але 
насправді проводится тамкря-

I ваву боротьбу всіх проти всіх. 

Марокко хоче скасування закордонних баз 
на його території 

Рабат. — Марокканський 
король Мохаммед v' п)юголо-
снв у своїй престольній про-
мові до парляменту, як одну з 
перших цілей кранової полі-
тики, — позбутися з иарок-
канської території всіх чужи-

рокко і ЗДА ведуться від. 
кільканадцятьох місяців пере-
говорн про 5 баз, збудованих 
ще за останньої війни, коли 
Марокко офіційно було під 
„протекторатом" Франції. Во-
нн коштують Америці річно 

військових баз. Це по 35 мільйонів долярів і є не-
я 5-ох американсь-' обхідні в системі амегжкангь-

оргашзацп, після чого опові 
дали байки, як-то американ 
пі хотілч зіюбити з них шпи 
гўнів. На ту пресову конфе 
ренцію збіглось коло 300 за 
кордонних кореспондентів, щг 
викликало велику радість у 
совстського пресового аташе 
Проте самі закордонні корес 
понденти стверджують своє 
велике розчарування: їм не 
сказано, для якої цілі скли-
кусться конференцію і вони 
були переконані, що вона стс-
їть у зв'язку з останніми ко-
муністнчннми заявами про 
загострення відносин у Берлі-
ні. Ніхто з них не був ціка-
вий дивитися на двох ar.ni-
тів, що виступали, як актори 
иа пропаґанднвному видови-
ЩІ. 

нецькнх 
стосується 5-ох американсь- ` обхідні в системі американсь--
ких баз, французьких і еспан- них закордонних баз. ЗДА у 
ських. Мохаммед V назвав їх прішцнпі погодились щодо е-
прнявність „постійною загро- . напування цих баз, але хо-
зою для миру". Крім цього чуть осягнути довший термін 
король заторкнув цілу низку для їх існування. Марокхан-
проблем внутрішнього харак- j ський уряд погоджується на 
терў. Під час тієї промови бў- термін 10-ох років. Король 
ли приявиі представники Ту- Мохаммед V мас про-західні 
нісії, як теж екзнльного наці- переконання і він наніфесту-
оналістнчного уряду альжир- ваз їх м. і. під-час своїх мину-' 
ських націоналістів. Між Ма- ! лорічних відвідин в ЗДА. 

У С В І Т І 
9 На Гицнліі десять днів 

тому невідомі бандити схопили 
72-річного американця італіясь-
кого роду', Альберта Кастелльо, 
чолн він їхав бічною дорогою. 
Протягом тижня даремне шука-
ла його поліція. Дружина Ка-
стелльо діставши від бандитів 
листа з вимогою скласти окуп 
у висоті б мільйоніќ лірів. себ-
то 8.000 дол., відповіла, що не 
мас rpotuefl. бо чоловік П пен-
сіонер і одержуѓ, місячно {М) до-
лярів. В минулу неділю Кастел. 
льо, внскаженіій і брудний, але 
здоров, з'явився на поліц'.йній 
станиці. Бандити тримали його 
тиждень, після чого, втративши 
надію на одержання викупу,' 
випустили. 

ф 3 комуністичного Китаю 
втекли поручник червоно - ки-
тайської армії і його брат, про-
фесор високої школи, перейшов-
ши кордон біля Гонг КонЃу. Що-
річно втікас цим шляхом коло 

60.000 осіб, не зважаючи на всі 
перепони, ставлені комуністнч-
ною сторожею. Однак, самі ко-
муністи цим шляхом перепачко-
вують своїх шпигуніа і ведуть 
широку контрабанду. 

9 Л`рхнспмскоп Мокаріос, я-
кнй прилетів до Ню Порќу на 
наради в Об'єднаних Націях у 
справі Кипру, заявив, що не 
складе заяви з засудом кипр-
ських революціонерів. Ніхто з 
нас — зал віѓв — не хоче про-
лнву кровн. Але 1, що віддають 
с в о с життяза,батьківщину, 
цим доказують, що вони є не 
терористами - злочинцями, а 
патріотами. Англійський уряд 
найбільше обвинувачуѓ, арх. Ма-
каріоса в тому, що він, як ду-
ховинк, не виступає проти крн-
вавого терору, стосованого Щд-
пільиою організацією кипрсь-
кнх греків супроти ЦИВІЛЬНИХ 
осіб — греків, турків 1 англій-
ців. включно з жінками. 
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ПРИНЦИПИ І ТИМЧАСОВА 
дощльнгсть 

Промова державного секретаря Джана Фоетера Доллє-
са. виголоіиена п минулий вівторок иа конференції, що її 
скликала Кранова Рада Христових Церков у ЗДА, иас-
правді була обороною сучасної американської закордонної 
політики, базованої не на коньюністурних короткотривалих 
користях Америки, а на принципах, що їх днктус затяж-
ннй конфлікт між двома взаємно ворожими силами нашо-
го світу. Відома річ, що Лж. Ф. Доллес ие мас популяр-
иости людини, яку ‚.люблять". Але він сам не раз ствер-
джував, що мінігтер закордонних справ не повинен огллда-
тися на те, чи його люблять, чи ні. Раз-у-раз чути голоси 
з табору зяхідньо-свропсйськнх союзннкіп Америки та з-по-
серед самого такн американського політичного світу з го-
стрими випадами проти Доллеса. Ось минулого тижня се-
нлт.-̀ р Джозеф Клерк з Пенснлвснії твердив публічно, що 
Доллес етап „символом невдоволення громадян закордон-
кою політикою адміністрації Айзенгавера". Він назвав по-
літику Доллеса ..нещастям для Америки" і вимагав ного 
днмісії. З завпаг цього сенатора, висловлених під час дчс-
кусїї на зібраѓні Товариства для справ закордонної політи-
wr 'в готелі Валдорф-Асторія в Ню Иорку, виходило, що 
Доллес найбільше порогів робить собі енною „нспоступлн-
вістю", яка проявляється в частому вживанні слова „НІ". 

У своїй вівтїркзвіп промові, зміст якої „Свобода", зро-
штою, подала вже у вчорашньому числі, керівник амери-
}санської закордонної політики змалював загальні цілі і 
характеп російського комунізму. Це - імперіалізм, який за 
короткий час уярмив шістнадцять' незалежних держав 
з сімсот мільйонами народу; це комуністичний екс-
пансіонізм та комуністична тактика, накреслена Лені-
ним, яка без найменших скрупулів уживає всіх засобів, 
добрих для комуністичної цілі. І тут Доллес спеціяльно 
вказав на розпалювання комуністами націоналістичних ру-
хів поза Совстським Союзом та втягання новопосталих дер-
жав в орбіту сопптськпх впливів і. по змозі, під комуніс-
тнчне володіння, з виксристаиням недосвідченості! тамош-
ніх провідників та їхньої легковірносте. Доллес персстері-
гав молоді країни, які визволяються з пут КОЛОНІАЛІЗМУ. 
щоб вони не попали п ще гірші пута комунізму. І він ука-
зуваа на світлі моменти в тому гігантському змагу, в пер 
шу чергу на спіютнз людського духа. Діллос вказував нв 
такі наявні явища, як тиск збоку уярмлених народів на 
ПІДСОБСТСЬКНІІ режим, під яким московські лідери мусять 
або стосувати ліберальнішу політику і тим самим давати 
більшу свободу снлам."вопожнм комунізмові, або заверта-
тн до сталінських метод терору, наражаючись на раптові 
бунтарські зриви. Він вказував на суперечність між „миро-
любннми" словами еовстських та китайських комуністів і 
їх агресивними ділами. І він звертав увагу, що, всупереч 
усім заявам комуністів про вірність комунізмові уярмлених 
мас, за кожним разом, як тільки відкривається якась ѓділи-
на, якою можуть люди втікати з опанованого комуністами 
теренў — вони негайно масово втікають. 

'У висновку Доллес відповів своїм критикам, які закн-
дають йому політичну „штивиість": система колективної 
безпеки, здвигнена Америкою, ‚.напевно розпалась би, як-
бн^наші союзники з вільного світу відчули, що вони зв'я-
зані з країною, яка змінюѓ, свою політику під диктатом 
кожнорязових міркувань про актуальну корисність з погля-
ду інтересів З'едниеннх Держав". ї пін висловив пгреко-
яання. що американський нарід ..не розумів би й не то-
лерузав би політики, яка була б хиткою та змінлнвою в 
своєму характері". 

Це давня проблема в політиці — відношення поміж 
принципами і актуальною доцільністю. Властиво, нема сьо-
годні таких публіцистів, а тим більше державних мужів, 
які визнавали б можливість безпіннииповоі політики. Вона 
неможлива р часах, коли змаг іде між двома суперечними 
світоглядами, між двома духовими світами, між двома іде-
ологіями. Було б найгіршим ппроетачуваннлм нинішньої 
міжнародної проблематики, коли б зводити її до супсрниц-
тва двох державних бльоків із сунерсчннмн матеріяльннми 
інтересами. СУТЬ лиха в тому, що забагато людей — на-
віть на луже високих становищах, ие вміють розрізнл-
ти тимчасові і ппомннальні користі від тривких, ие вміють 
розпізнавати, що деякі короткотривалі корнеті приносять 
згодом найбільшу шкоду, якщо вони ослгнені короткого- мене І І : будете І 
рою і безпринциповою політикою. Державний секретар Дол-' татнся до Америки Там с 
лес втішається пошаною в широкому міжнародному світі за багато українців, там я буду 
снос розуміння істоти комунізму і за свою непохитну вір- щаслива". А якийсь колгос-
ність принципам, без яких неможливо вести послідовну та{пник, показуючи на її босі 
успішну боротьбу проти комунізму. ноги,' заявив, жартуючи, що 

СОВЄТСЬНА ДІЙСНІСТЬ 
Професор студій про Ѓосію вона не може їхати до Аме-

прп Нюйоркському універсн- рикн босоніж. Проф. Рсймонд 
теті, колишній член амери- побачив на очах тісї украін-
канської амбасадн в Москві, кн рясні сльози. Як подума-
д-р Реймонд відбув минулого сш. Господи! Скільки то нн-
літа подорож по Совстсько- ні в Україні таких босих не-
му Союзу, про яку написав вільниць і невільників му-
статтю в грудневому числі сять відробляти панщину, за-
..Рідерс Дайджест". В пояс- проваджену в 20 столітті Мо-
иенні до цієї статті редакція сќвою. 
заявляє, що це — найбільш Зі статті проф. Реймонда 
приковуючий і розкриваючий виходить ясно, що сталі не-
документ про Росію в остан- домагання Москви прибира-
ніх роках. І справді, ця стат- ють загрозливої для її пану-
тя дуже різниться від тих, ав-! вання форми. Обдурювати 
тори яких порозумівались з 
людьми в Совстському Союзі 
при допомозі .‚хоронителіќ" з 
.‚Інтуриста", що не відступа-
лн від них ані на хвилину. 
Потім такі автори робили в 
американській лресі добру й 
безкоштовну рекламу для 
Москви. 

Проф. Реймонд знає росій-
ську мову і мав можливість 
подорожувати часом без тих 
‚‚хоронителів" та розмовляти 

представниками різних і 
кляс „безклясового суспіль-
ства". 

„На довжині моєї 5.000-мн-
левої тури через СССР, від 
Балтійського моря аж по ки-
тайський кордон, я перско-
нався, що 41-річне паиуван-
ня комуністів зазнало невда-
чі", — пише проф. Реймонд. 

Далі вій пише, що в Со-
встському Союзі скрізь помі-
тне велике невдоволення, 
якого не приховують навіть 
деякі комуністи, невдоволені 
з того, що їхній уряд все ли-
ше обіцяє. Проф. Реймонд го-
ворив з колгоспниками, фаб-
рнчннин робітниками, служ-
бовцями, студентами та інте-
аігентами — і від усіх чув 
тільки невдоволення. „Ви, 
американці, живете багато 
краще від нас. Наш уряд тіль-
ки обіцяє і держить нас в на-
дії, але ми вже не вірнмо обі-
цянхам" — сказав один ро-
бітннк після короткої розмс-
вн. 

Виразно помітним є те, що 
більшість совбтських людей 
— проти теперішнього режи-
му, хоч їхній життьовий стан-
дарт дещо покращав. Тепер 
їхній апетит загострився, і 
вони хочуть більше і кращих 
речей, хочуть мати їх зараз. 
Вони рішені починати щось, 
якщо не одержать того, чого 
хочуть, — каже проф. Рей 
монд. Тепер є в Совстському 
Союзі немало таких, які од 
перто виявляють своє невдо-
волання. 

У готелі в Ростові проф 
Реймонд бачив як поліцист 
за ковнір викидав на вулицю 
інваліда без ноги з дерев'я-
ною протезою, ветерана ос 
таяньої війни. „Таким людям, 
як ми, цей готель забороне-
ний!" — кричав ветеран 
Всюди помітна велика соці-
яльна несправедливість і бю 
рократія. „Гляньте, на цих 
бюрократів, — сказав один 
робітник, якому проф. Рей-
монд відступив місце за сто-
лом у готелі, — вони не до-
зволяють мені сісти за одним 
столом з ними тільки тому, 
іцо я — робітник. І вони на-
зивають це державою робіт-
ннків!" 

Хрущова не люблять біль 
ше як Сталіна, і багато з цим 
не дуже криються. В одному 
колгоспі біля Києва боса ук-
раїнська робітниця сказала 
проф. Реймондові: „Візьміть 

Григорій Ќостюк 

ДО ТВОРЧОЇ ЗУСТРІЧІ 
(Декілька думок перед З'їздом українськ'их письменників 

на еміграції 6-7 грудня ц. р. в Ню Норку) 

поневолені народи стає їй 
чимраз трудніше. В Совстсь-
кому Союзі, пише проф. Рей-
монд, чимало людей слуха 
ють „Голос Америки" та чн-
тають журнал „Америка", ви-
даваннй американським уря-
дом в російській мові в Мос-
кві. Вони діляться вичитанії 
ми з того журналу новинами 
3 вільного світу зі своїми 
близькими та приятелями. Та 
ж навіть .‚капіталістичне ба-
рахло", яке йде в посилках 
за залізну заслону, це не 
абияка пропаганда проти 
Москви, бо кожен бачить, що 
звідси до Совстського Сою-
зу йде реальне добро, а звід-
там у вільний світ — брехня 
і більше нічого. Остання обі-
цяика Хрущова наздогнати і 
перегнати ЗДА аж у 1970 р. 
мал'о кого з еовстських гро-
мадян переконує, бо усі вони 
чують про ті здогони та пе-
регонн вже понад 40 років. 
Зрештою, чи вільний світ, 
який так далеко випередив 
СССР у добробуті, буде сто-
яти в тому часі на місці, ко-
лл його будуть наздоганяти? 

Недавно чув я через радіо 
4 Києва про те. як то один 
український колгоспник -з 
Волині „допоміг" своєму брй-
тові переїхати з Аргентини 
до „раю". Зміст цієї комедії 
звучав приблизно так. Брат 
волинського колгоспника по-
чав писати з Аргентини лнс-
ти з наріканням на нужду. У 
іідповідь на це колгоспник 
запитав брата, чим допомогти 
йому, грішми чи якоюсь по-
сндкою (?!) . Врешті, колгосп-
ник скликав родинну нараду, 
на якій постановили спрова-
лити того чоловіка на бать-
ківщину, де так „харашо" 
живеться, але звідки вороття 
немає. Так і зробили. Очеви-
дно, що спровадили при до-
помозі пропаґанднвних чнн-
ннків Москви, бо на таку річ 
жаден колгоспник спромогти-
ся не може. 

На днях доводилось мені 
читати листа з Польщі, в 
якому просили переслати па-
ру американських жіночих 
панчіх, бо ті. які вони діста-
ють з Росії — до нічого. Те, 
що в Росії мають доброго, це 
вошобійкн — писав автор 
цього листа. 

Наведені факти вповні зго-
лжуються з " опінісю проф. 
Реймонда про Совстський Со-
юз. Велика шкода, що проф. 
Реймонд з якоїсь причини не 
включив у свої заввапі про 
слабість Москви найбільшої її 
слабостн — сили поневоле-
ннх нею народів. 

К. К. 

Г.ЛГВІНКОВА Щ И Р І С Т Ь 
Knxafl мене чисто і просто. 
Та:;, як кохають всі ліпчпта. 
Коли ПРОХОДИШ 

білим мостсм — 
Зоря п твос волосся вп'ята. 
Так палко вміють цілувати 
Лиш ті, 

що перший раз цілують. 
1 В тремтінні слів твоїх 

крилатих 
Я барвінкову щирість чую 

Б. І. АНТОНИЧ 

Об'єднання У к р аїнськнх 
Письменників „Слово" чаіні-
ціювало ширшу товариську 
чискусійно-тво р ч у зустріч-
зізд всіх українських пись-
менннків, критиків і літера-
турознавців, що поза межами 
рідного краю в екзнлі пере-
бувають. Відповіді, що вже 
на сьогодні надійшли на ад-
ресу ОУП „Слово" від колег 
літераторів майже з усіх кра-
їн нашого розселення, крас-
номовно свідчать, що саме 
така зустріч на часі. 

Внаслідок к а т астрофаль-
ннх подій останньої світової 
війни, внаслідок терору і не-
вягойного конфлікту мій; на-
родом і панівною владою на 
нашій батьківщині, на еміґра-
ції опинилося кілька десят-
кіп літераторів, що по праву 
репрезентують собою декіль-
ка поколінь письменників і ті 
літературні напрямки, тпколн 
й угруповання, що діяли в 
останньому сорокалітті нашої 
історії. Щонайменше п'ять 
поколінь репрезентовано в 
нашому еміграційному літе-
ратурному процесі. Доба і 
покоління „ЛІтературно-На-
укового Вісѓника" „Украінсь-
кої Хати" і „Дзвону" (Воло-
цнмир Дорошенко, Павло Бо-
гацькнй, Ол. Неприцький-
Грановс ь к н й), покоління 
.‚Літературно - К р н т нчного 
Альманаху", „Нашого Мину-
лого", „Музаґету" і „Мнту-
си" (Галина Журба, Павло 
Зайців, Володимир Міяковсь-
кніі. Роман Купчинський, 
Олесь Бабій), п о к о л і н н я 
„Ланки", „Плугу", „Валлі-
те". Пролітфронту" (Т. Ось-
мачка, Іван Багряний, Юрій 
Шерех, Докія Гуменна, О. 
Варава (О. Кобець), Василь 
Чапленко, Людмила Кова-
пенко. Ннкифор Щербина, 
Михайло Орест, Марія Цука-
нова. Василь Гайдарівський, 
Мартин Задека, Василь Бар-
ка, Д. Чуб, Григорій Ќостюк) 
— з одного боку, і одночасно 
покоління „Веселки", „Віснн-
ка", „Назустріч", „Нової Уќ 
раїнн", „Ми" — з другого 
(Євген Маланюк, М. Шлем-
ХЄвич, Святослав Гординсь-
ішй, О. Стефановнч, Богдан 
Кравців, Улас Самчук, С. 
Риндиќ, Оксана Лятуринська, 
Софія Парфанович, Наталя 
Лівицька-Холодна, М. Марсь-
ка (Струтинська), Вадим Ле-
сич, Л. Луців, Ю. Косач і ін.). 

, Численно представлено в 
вашій еміграційній літерату-
рі четверте покоління — по-
коління доби терору і війни. 
Воно почало внбруньковува-
ти в найтрагічніші роки для 
нашої літератури, десь в ро-
ки найвнщої пуанти сталінсь-
кого терору, а перша літера-
турна активність його припа-
дає на рокн війни і загаль-
ноі катастрофи европейсько-
го континенту. Це покоління 
не можна пов'язати з жадним 
журналом, з жадний літера-
турннм напрямком чи бодай 
ўгрупуванням. Йому це було 
заказане. Це — доба загаль-
ної духовної і культурної уні-
фікації. Доба аперсоналізму 
і всевладности кованого чо-
б,ота. До цього покоління 
умовно належать: О. Вере-
тенченко, І. Качуровський, О. 
Смотрич, Л. Лнман, О. Тар-
навськнй, Л. Полтава, Д. 
Ярославська, О. Зусвський. О. 
Ізарський, П. Карпенко-Кри-
ницл. М. Понеділок, І. Кер-
ницький, Марта Калнтовська, 

Євген Онацькяй - , ' { 

З IV АНТИКОМУНІСТИЧНОГО КОНГРЕСУ 
ОБОРОНИ АМЕРИКИ -

І. Костецький, Б. Олексан-
дрів, Яр Славутич, М. Сит-
ник, Ганна Черінь, Ю. Буря-
ківець і ін.#) 

І нарешті останнє, п'яте, 
покоління, що прийшло чи 
приходить до нас тепер, в ос-
танві роки. Це наймолодше, 
можна сказати, юне поколін-
ня поетів, що добу війни і 
великого ісходу батьків за-
чепнло лише краєчком своєї 
дитячої свідомосте (Емма Ан-
дієвська, Юрій Тарнавськяй, 
Женя Васильківська, Богдан 
Бойчук, Богдан Рубчак, Віра 
Вовк, Діма, Леся Хриплива. 
Ігор Шаяковськнй та деякі 
інші). Це покоління робить 
щойно перші кроки. Воно ще 
не промовило до світу на по-
вний голос. Ми самі ще його 
добре не знаємо. Не збагну-
ли й не сприйняли по-спраа-
жньому. Ми ще не знаємо 
всіх його сил і творчих мож-
ливостей. Але самий факт 
нового культурного ПОВІВ} 
нових мистецьких первнів, 
шукань є глибоко познтнв-
іініі. Він дає надії.,Він окри-
люс всіх тих, хто не розгля-
дас світ і життя статично, 
хто не хоче засохнути і сам 
собою вмерти. 

Такий складний і, зрозуиі-
ло, протирічний перекрій різ-
ннх поколінь, що творять ЛІ-
тературвий процес поза ме-
жамн батьківщини. 

Чи є грунт чн якась осно-
ва, на якій можна було б по-
сдиати спільну організовану 
акцію, всі ці такі, здавалося 
б, далекі і світовідчуванням, 
і життєрозумінням, і мясте-
цькимн смаками покоління 
літераторів? Мені видасться, 
що є. Шестирічне існування 
Об'єднання Українських Пи-
сьменннків „Слово" переко-
нус мене в цьому. Спільною 
базою для нашої сдности с, 
насамперед, свідомість того, 
що ми об'єднуємося не на за-
саді світоглядовоі і мнстець-
коі уніфікації ,а на засаді 
вільного творчо-мнстецького 
вияву. Всі ми — і романтики 
і реалісти, і „старожитні", і 
„модерністи" — свідомі того, 
що наше об'днаняя не накла-
дас на Нас жадних догматнч-
нвх оков що всім нам віль-
яо думати й творити так, як 
кожний з нас бачить і від-
чувас життя. Жадної мнсте-
цької догми. Кожний вживає 
тих мистецьких засобів, які 
є найорганічніші, найближчі 
йому. Більше того, жадний з 
наших колег не зобов'язаний 
хвалити чи любити все те, 
що мас марку „Слова", що 
вийшло з-під пера іншого 
члена Об'єднання. Навпаки, 
творча конкуренція, речева, 
хай і гостра, критика, навіть 
невизнання того чн іншого 
мистецького засобу чи нап-
рямку за міродайний. Це є 
право кожного члена. І в 
цьому суть нашої спільної 
плятформн. На жаль, цією 
нічим і ніким необмеженою 
нашою свободою слова і 
творчости у нас все ще зло-
вживасться для особистих 
порахунків та нічим необ-
ґруитованИх випадів. 

(Закінчення иа crop. З.тіП) 

' ) Від Редакції: Автор цієї 
статті, п. Г. Ќостюк, назвав-
шн поіменно ряд літератів, не 
назвав, на жаль, багатьох ін-
ших, в тому і деяких вйдат-
ннх. 
— р — — ^ — — — — — — 1 

У днях 12-16 жовтня ц. р. 
відбувся в Анаґві, давній сто-
лиці республіки Гватемалі 
ТУ Контннентальннй Анти-
комуністн ч н и й Конгрес з 
представниками анти кому ніс-
тнчних організацій 22-ох дер-
жав Американського суходо-
лу. На відміну від Попередніх 
трьох, що мали місце 1954 р. 
в Мехіко, 1955 р. в Ріо де 
Жаненро та 1957 в Ліма (Пе-
ру) і називалися Латино-А-
мериканськими, цей ТУ Кон-
грес носить назву Континсн-
тального, бо в ньому взяли 
участь цього разу й пред-
ставники' Канади та ЗДА, на 
перших трьох конгресах від-
сутні. Серед представників 
ЗДА був п. Н. Процик, голо-
ва Американських Приятелів 
АБН, а серед делегатів Ар-
ґентинн — п. М. Рубінець, 
секретар „Визволення Евро-
пи", що об'єднує організації 
14 націй, включно з Украї-
ною. Крім того, як обссрва-
.ор, брав участь у Конгресі 
п. Я. Стецько, голова АБН. 

М. Рубінець, секретар УЦ-
Репрезентації в Аргентині, 
повернувшись із Конгресу, 
склав перед Управою УЦР 
докладний звіт з праці Кон-
гресу та своїх вражень від 
нього, і ми вважаємо корнс-
ним подати тут важливіше до 
загального відома. 

Треба насамперед зазначи-
тн, що на цьому Конгресі, як 
І на попередній Конференції 
в Мехіко, про яку в „Свобо-
ді" писалося, не було прсд-
ставників російських соліда-
ристів (НТС) та інших пред-
ставників московського анти-
комуністнчного імперіялізму, 
що, зрештою, могли б брати 
участь в Конгресі тільки як 
обсерватори, без права вирі-
шального голосу. Спеціяль-
ннм листом снтеесівці повідо-
милн, що вони не зможуть' 
прибути на Конгрес через 
„брак фондів". Насправді ж 
їх відсутність пояснюється 
дуже добре опрацьованим і 
своєчасно поширеним „по-
рядком нарад" Конгресу, в 
якому — оце вперше, як нас-
лідок праці українських де-
леґатів на підготовчій конгре-
ренціі в Мехіко та всієї попе-
редньої праці — була широ-
ко поставлена проблема ро-
сійського (а не „інтернаціо-
нального комуністичного") 
імперіялізму та визволення 
поневолених ним народів. 
НТС-івці та їх прихильники 
свого часу запротестували 
проти включення цих пунктів 
в порядок нарад Конгресу 
Оборони А м е р и ќенського 
Континенту, але їх протести 
не мали ніякого успіху, — 
тому вони воліли марно не 
витрачатися . . . Зрештою, їх-
ню точку погляду намагався 
був ' боронити на Конгресі 
„югослав" п. Р. Стаиковіч. 
серб, щр належав до делега-
ції з Мехіко, але без успіху: 
проблема московського імпе-
ріялізму та визволення поне-
волених народів стала пред-
метом нарад спеціяльно! III 
комісії ,в склад якої ввійшли 
д-р Сальвадор Мендоза, ме-
хіканець, як голова, Карльос 
Сімоне (Гватемали). д-р 
Франсіско Буітраґо (Нікара-
гва), Віктор Алегрія (Куба), 
Едвардо Фіжеак (Сальвадор) 
та Мих. Рубінець (Аргентн-
на). Як виявилося, д-р Мен-
доза і д-р Буітраґо були вже 
добре ознайомлені з пробле-
иою поневолених народів і 

виявили себе нашими велн-
кнмн приятелями. 

Ця Комісія" провела ве-
лнку роботу, " опрацювавши 
змістовну доповідь на пленум 
Конгресу, яку, на пропози-
цію п. Фалерона,. члена ар-
ґентннської делегації, ухва-
лено через аклямацію. 

Ось ці резолюції: 
ТУ Континентальний Антя-

комуністичннй Конгрес у 
Гватемалі вирішив: 

її Висвітлити хперед яіль-
ною совістю Суходолу і під-
дати на розвагу, державних 
діячів, учених 'та керівників 
громадської думки потворну 
дійсність і м н еріялісгнчного 
розпросторе н н я . Совстської 
Росії, яким кермують на чолі 
з Хрущовим кремлівські мо-
жновладці, спадкоємці алети-
тів до здобуття всього світу 
— Петра І, Івана Жахлнво-
го, Катерини П, Леніна і 
Сталіна. 

2. Осудити і методи поглн-
нения, уярмлення, нападу, 
жорстокосте й' злочину, що 
їх трактує рос'ійський імпорі-
ялізм, щоб здійснити свої 
підривні цілі ' інфільтрації, 
проникнення, .завоювання й 
підбиття народів. 

3. Проголосити найрішучі' 
ше солідарність і еятузіястн-
чну підтримку, народів, поло-
нених совстським імперіяліз-
мом, і сприяти всіма можлн-
вимн засобами їх звільненню, 
унезалежненню та свобідно-
му життю, як етнічних країн, 
що поділяють -всі прерогатн-
вн, які освятіїло на їх ко-
ристь інтернаціональне право, 
в солідарності вільних наро-
дів, їх братів. -

4. Висловити урочисто со-
лідарні с т ь із зусиллями 
звільнитися від ‚поневолення, 
що їх здійснюють нації, 
уярмлені совстськнм імлерія-
лізмом, і допомагати їм у 
цьому всіма засобами, що є 
в' розпорядженні вільних на-
родів решти Св'іту. 

5. Прийняти як свою уро-
чисту декля рацію Конгресу 
ЗДА з 2. 7. 1958,про дні На-
ціональної Незалежности по-
неволених країн, — так, як 
про це говориться в тексті ЦІ-
сї доповіді. # . 

6. Відкинути, категорично і 
недвозначно ` всяку можли-
вість політики співіснування, 
що потягає за собою фактнч-
не внзчаннл РЬаійськоІ ІМОЄ-
рії і безправйогЬ панування, 
яке воно праќѓйќўс на поне-
волених народах. 

7. Стверднѓу'Нагальну не-
обхідність відновити цілкови-
ту інтернаціональну і прав-
ну суверенність поневолених 
націй шляхом розвалу Ро-
сійськоі Імперії і створення 
(на її місці) суверенних дер-
жав в етнографічних межах, 
цілком незалежних від Мо-
сквн. 

8. Поручитй йегайннй роЗ-
рив днпломатичннх і комєр-
цінних зноси'н 'всіх ' вільних 
країн Америки' я світу з Ро-
сісю та з комуністичним 
бльоком са те літних країн або 
країн, фіктивно _ незалежних, 
що знаходяться під контро-
лею Росії, і .осрблнво дома-
гатися, щоб' в`бнн перестали 
просити чн приймати будь-
які позики від кривавого й 
жорстокого ім"періялістичного 
тоталітаризму Москви. 

9. Рішуче підтримати всі 
рухи націонаѓльного визво-

(Закінчення на crop. 4-тій) 

Д-р мед. Роман Осінчук 

ПИТАННЯ ЛЮДСЬКОГО 
ЗДОРОВ'Я В ПОЗАЗЕМНИХ 

ПРОСТОРАХ 

(2) 

До цього часу він зробив 65 та-
ких висилок у простір, при чому ре-
акції живих істот на неочікувані змі-
нн в висотах записував на землі за 
допомогою спеціяльних тслеметрич-
нігх приладів. Врешті, як уже зпіда-
но, він відважився вилетіти в тако-
му бальоні сам на висоту понад 102 
тисячі футів, де зібрав спеціяльно 
сконструйованою апаратурою дані з 
25 різних наукових ділянок, а саме 
з космічної ряділції. астрономії, спо-
собу віджнвлювання. психічних роак-
цій і т. д., записуючи цс все на 
„теип-рекордсрі". Але, не зважаючи 
на найкращу підготовў цього лету, 
психічний стан доктора Сімонеа, як 
він сам це описує, захитався, і він 
почав подавати на землю зовсім не-
правдиві рапорти. На щастя, ного мо. 
зоќ іще був здібний -відбирати нака-

зи з Землі, з якою був вів у постій-
ному радіовому зв'язку. Сімоне діс-
тав відповідні вказівки, як зрегулю-
пати один із апаратів (регуляція про. 
центу двоокису вуглеця), і цим вря-
тував собі життя. 

Вертаємось до питання скорости. 
Наука устійннла, що людина може 
витримати псяку, але постійну, ско-
рість. Небезпечними є наглі зміни 
скорости або наглі зміни напряму 
лету. Одиницею міри скорости є ско-
рість. викликана притяганням Землі 
на позсмі моря. Ця одиниця назвва-
сться „g" (джі). Неохоронене тіло 
людини в сидячій позиції не може 
витримати більше, як 3Vi'g упродовж 
15 секунд. У півпохиленій до заду 
позиції неохоронена людина зносить 
уже 6g упродовж 4V2 хвилин, а ДО 
12g лише' 6 секунд. Як ми вже зга-
далн, при ви леті з Землі чи при по-
вороті з просторів на Землю існують 
величезні зміни скорости. небезпечні 
для здоров'я. Людина може зносити 
додатково lg що- іу2 секунди, але не 
довше, як упродовж 54 сек., а взагалі 
не більше, як 12g. Але зауважено од-
но відрадне явище: людина при по-
стійнін скорості відживає і може бу-
ти готова по якомусь часі до нових 
додаткових скоростен. Отже, триступ-
нева раќсѓа дас людині можливість 

пережити великі зміни скорости прн 
вибуху кожної із трьох частин раке-
ти, бо по кожному вибуху наступас 
короткий період великої, але постій-
ної скорости, коли людина приходить 
до себе і набирає готовостн на на-
ступні зміни. 

Гірше стоїть справа ' поворотом 
на Землю. Тут мусять діяти сили для 
зменшування скорости в точно озна-
чених періодах часу, бо удар ракети 
при поверненні назад у найрідшу на-
віть верству земної атмосфери може 
спричинити катастрофу (вогонь). 
Так само злет мусить міняти дещо 
свій напрям, щоб ракета падала не 
прямовісно, а під кутом. Але ці змі-
ни кута мусять відбуватися періодич-
но і не переходити кожного разу гра-
ннць 4". Це відбуватиметься ступне-
во, багато разів, і з кожною такою змі-
ною скорости та напряму людина 
відчуватиме велике потрясений тіла. 
Лише прн скорості, звільненій до 
3,000 миль на годину, людина може 
спробувати вжити сталевого парашу-
ту. але й це може бути чи не най-
більшим шоком для неї. 

Друга проблема — це одяг. Одяг 
пілота для внлету в простір мусить 
складатися з багатьох верств плястн-
ку та інших матеріалів для охорони 
від напливу ќрови до мозку, особлн-" 

во при вилеті вгору і злеті вниз, та 
для охолоджування тіла й ізоляції 
від гарячі, що утворюється від атмо-
сфернчного тертя. Інші верстви одя-
гу мусять підтримувати відповідне 
атмосферичне тиснення, навіть у ви-
ладку подіравлення кабіни космічни-
ми проміннями. Такий одяг мусить 
також оберегти пілота у випадку, ко-
лн б він прн поворотнім леті впав у 
морс. 

Третьою проблемою є атмосфера. 
Найнеобхіднішнми речами для лю-
днни у кабіні є кисень і відповідне 
атмосферичне тиснення. Кабіна му-
сить мати штучно утворювану атмос-
феру Із 40% кисня і тисненням' коло 
7 Уѓ ФУНТІД на ќв. цаль тіла. Звичайно 
таке тиснення існує на висоті 18,000 
футів. Очевидна річ, що пілот, як 
при вилеті, так і під час повернення 
на Землю, мусить надиўхувати свій 
одяг і збЬпьшуватн тиснення. В міру 
піднесення вгору летун може випу-
скати повітря з свого одягу і задо-
водьнятися тим тисненням, яке є в` 
кабіні. Повітря мусить бути фільтро-
ваие, охолоджуване та відсмороджу-
ване. Регулювати повітря в кабіні 
зовнішнім оточенням неможливо, бо 
на висоті 70-80 тисяч футів повітря 
таке рідке, що для цих цілей зовсім 
не надасться, а ще вище повітря мас 

стільки озону, що він стає отруйний 
для організму. Отже людина мусить 
кисень брати з собою. Інша справа 
— це нагромаджування під час лету 
двоокису вуглецю. За порадою одних, 
повітря можна фільтрувати сполука-
мн літію, або, як інші дораджують, 
треба брати з собою одноклітинні 
живі єства альт, які забиратимуть 
для свого життя двоокис вуглецю, а 
натомість виділюватимуть кисень. 

Четверту проблему створює сама 
людина, яка в позаатмосферичному 
просторі не мас жадної ваги, бо 
там нема сили притягання Землі. П 
власні м'язні стають дуже сильними 
двигунами, і їх кожний необережний 
рух може бути страшним ударом для 
людини. Майор Герберт СтеллІнґс, 
який не раз (правда, лише по кіль-
кадесят секунд) бував на такій висо-
ті, де нема притягання, у параболіч-
йому леті ракетного аероплана, ра-
дить летунові спати. Чотири години 
сну в позаатмосферичному леті да-
ють більше відпочинку, як 8 годин 
на найкращій постелі, бо там ніщо 
людину не тисне і не непокоїть че-
рез брак тягарў й ваги. Але не всі 
летунн зносять так добре цей прос-
тір, як майор Стеллінґс. Із 115 лету-
нів, які брали участь у подібних ле-
тах, одна третана терпіла на страшні 

завороти голови та блювоти. Дікар-
летун Зігфрід І. Гератевол говорить 
про наявність оптичних ілюзій на 
такій висоті, а два американські кар-
діологн: лікар-моряк Ештон Грей-
біл та лікар-летун Лавренс t Лемб 
передбачають можливо'сті тяжких за-
бурень віддихової і кровоносної сис-
тем. Все цс чекаѓ, на своє досліджея-
ня в майбутньому. 

П'ятою здоровною проблемою є ут-
рнмування відповідної температури. 
Прн вилеті з Землі тер'тя атмосфери 
об стінки ракети створює назовні ие-
звичайно високу температуру, нќа 
при хоч би якій ізоляції кабіни під-
внщус в ній температуру. Проте, ця 
температура на далекій висоті обни-
жусться внаслідок радДяціІ тепла. 
Літаючи в орбіті дс^кола Землі та 
прпадаючи під проміння Сонця, а по-
тім ховаючись у тіні Землі, ракета 
вирівнює до деякої міри температу-
РУ. і, при відповідному охолоджувая-
иі кабіни, можна осягнути нсшкідлй-
внх для пілота температурних умо-
вин. Гірше справа з, температурою 
прн леті до Місяця або до Іншої пля-
нети. Тоді одна сторона кабіни буде 
сильно нагріватись, а друга матиме 
низьку температуру. Це насуває дум-
ку пускати ракету так, щоб вона 
оберталася довкола свосї осі. 



ПІДСЛУХИ НА ВИСТАВЦІ 
В НЮ ЙОРЌУ ,! 

Вже прн вході до пріімі- з околиці. У всіх були усміх-
щеняя Міжнародної жіночої нені обличчя, а очі так і світи-
ввставкн, що відбувалася в 
Ню Йорќу 3-9 листопада 1958 
p., џ суботу 8-гр. листопада 
ножна було звернути увагу 
на українські ЇЇ складники. А 
в самій залі майже в кожно-
му кутку можна було почути 
українську мову,'як також по-
бачити й українські вишивані 
сорочки та строї, що переплі-
талнся з барвистими одятамн 
інших народів трохи чи не 
з усього світу, 

Отож я пірнула в це живе 
квітяне море і'пішла за хви-
лею. Ще здаля побачила гур-
ток українців, що зібралися 
біля одного з двох своїх кіо-
сків. Мовчки прислухаюсь до 
розмови. , . 

— Б, щось тут не так, — 
сказав старший пан, прнгля-
даючись до рельєфної карти 
України та макету будника 
Української Ради-. . 

— А й справді^ — сказав 
другий. — Коли.вже дали ге-
ографію, то треба було дода-

%ти й історію. Чому не вистави. 
ти б тут десять томів „Історії 
України-Русн',' М. Грушевсь-
кого, що її недавно перевида-
ла „Книгоопілка"? 

— А чому нема напису зо-
лотими літерами на блакитно-
му полі? — обізвалась якась 
аматорка декораційних ефек-
1Л. 

— А де ж Львів? — залро-
тестувала льокальна патрі-
отќа. , , 

— Чому такі сумні квіти? 
— озвалася ще одна. 

Аж тепер я обкинула пог-
лядом усю цілість, — і не з 
усіма цими критиками пого-
дилась. Куточок ' оформлено 
скромно, але змістовно. Це 
мниулість, що, просвічус в 
майбутність. Цри ефектовннх 
виставках базарного типу, що 
в цій залі переважали, цей 
український куточок вигідно 
відрізнявся свосю глибокою 
символічністю, в і д значаючи 

ДО ТВОРЧОЇ ЗУСТРІЧІ 
(Закінчення зі crop. 2) 

лись. Присмио гомоніли, по-
пиваючи щось таке, як сік. Ь 
столу швидко зникали пиріж-
ки й печиво, усе смачного до-
машнього виробу. Скоштував-
шн цього добра, я зразу зро-
зуміла причину весел остн: 
комітетові пані, щоб заверши-
ти свій успіх, додали слеці-
яльного чару, бо то не сік 
був, а чудовий помаранчовий 
пунш. ' 

Тут я підслухала розмову 
про українських письменниць, 
про медалі на відзначення 
35-річчя цих жіночих міжна-
родних виставок, — таку ме-
далю одержала й голова иа-
шого СУА, про наступну кон-
венцію СУА і конгрес СФУЖ-
у. Чоловіки говорили про жі-
нок, що, ніколи не старіють-
ся, з виразним натяком на 
голову СУА. Не хотілося роз-
ходитися, але зближалася у-
краінська програма, яку тре-
ба було прослухати, та й 
шведки чекали на свою чер-
ѓу, бо мали влаштовувати 
прийняття в тому самому 
місці. 

Продершися крізь великий 
натовп, я зайняла місце в ку-
точку на бальконі для публі-
ки, щоб і тут розмови підслу-
хати, і виконання побачити. 
Публіки було дуже багато, і 
враження було таке, що її 
привабила саме українська 
програма, хоч і були серед неї 
не самі українці. Після від-
ќриття програми п. Лотоць. 
кою виступив хор з церкви св 
Хреста з Асторії, під керів-
ництвом п. К. Лиска, група 
танцюристів під проводом п. 
О. Оприско, а також бандурн-
сти під орудою п. В. Юрке-
внча. Пояснення давала п. А. 
Б родина. 

Публіка жваво реагувала 
на виконання програми, наго-
роджуючц виконавців рясни-
ми оплесками. Навіть унизу, 
в залі, поміж кіосками люди 

сорокаріччя нашої най нові-1 ставали лицем до сцени і прн-
шої державносте. І мені ста- слухалися. Це свідчить про 
ла на пам'яті угорська вистав- J те, що українські програми на 
Ќа року їхнього повстання, 
така ж скромно'- 'символічна, 
так аж поважна. На щастя, я 
не була самітня в такій інтер-
прстаціі цього нашого кіоску. 

Але треба йтц далі. Між 6 й 
7 годинами відбулося гостин-
не прийняття учасників і го-
стей української виставки. 
Тут я зустріла всіх комітето-
яих пань і численних гостей 
не тільки з Ню. Порќу, але й 

цих виставках користуються 
успіхом. Тому варто зверну-
ти на них увагу, удосконалю-
вати їх і пожвавлювати сві-
жим репертуаром. На цьому я 
повинна б закінчити. Та був 
ще один `український кіоск, 
що репрезентував народнеми-
стецтво, але про нього мало 
що могла довідатись. Його о-
точувала суцільна маса ама-
торів рідного мнстецтва, що 

До всіх Православних Українців 
міста НЮ НОРКУ та його ОКОЛИЦЬ ! 

В неділю, 23-го листопада 1958 р. 
в УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВОСЛАВНІЙ (новій) 

КАТЕДРІ СВ. ВОЛОДИМИРА 
(160'Захід, 82 вул. в НЮ ИОРКУ) 

СВЯТУ ЛІТУРГІЮ 
— в і д п р а в и т ь — 

Високопреподобрий ВАРЛААМ 
(Соловій) 

Єпнскоп-помінат Української Автокефальної 
Православної Церкви в Австралії 

І Новій Зеландії. 
ПОЧАТОК СЛУЖБИ БОЖОЇ о 10:30 ѓод. ранку. 
До численної участи в Богослуженнях запрошуємо 

все віруюче Українське Громадянство. 
о. Протопресвітер Л. Весоловськян, 

настоятель парафії 

її 
' і 

і 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
щж'ООЧСУ 1 СУМА в НЮАРКУ 

Управа УНУ повідомляє, що 
ПЕРША в семестрі 1958-1959 pp. ЛЕКЦІЯ 

. — в і д б у д е т ь с я — 
в СУБО^У, 22-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

В ДОМІВЦІ ОСЕРЕДКУ СУМА 
(Українська ІІентрнля, 180 Вілклм пул., ІІюарк, Н. Дж.) 

Лекцію на тему: 

„ЧИ БУДЕ 3-тя СВІТОВА ВІЙНА" 
виголосить — УЛАС С А М Ч У К 

Управа УНУ запрошує до участи все Українське 
Грома'дянство м. Нюарку я Околиць. 

Реєстрація слухачів: 6М5 — 7:15 веч. 
Лекція та дискусія: 7 J 5 — 9:00 веч. 

,. . Управа УНУ 
+ф0фф(рффффффффФфффффффффФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ+ФФ' І , ЏффффФФФФФФФЬ 

НовідЬмлясмо все Громадянство, що 

дня 22-го і 23-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
в ДОМІ ОРГАНІЗАЦІЙ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

пря 515 Іст 10 вул. в НЮ ИОРКУ 
— в і д б у д е т ь с я — 

ун З'ЇЗД 
СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОЛОДІ АМЕРИКИ 

0 
З нагоди З'їзду 

в залі школи св. Юра прн в-ія вул. в Ню Норку 
в СУБОТУ, 22-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

'""̀ — відбудеться — 
.ВЕЛИКА ЗАБАВА 

яа яку запрошуємо всю Молодь. 
ПОЧАТОК — ѓод. 8:00 веч. 

`. '-', Головна Управа СУМА 

Цей рік в своєрідним юві-
лейнвк роком для українсь-
коі література: взагалі. Рівно 
25 років току Сталін та його 
підручні розпочали нечува-
ннй в історіГ людства терор 
проти української літерату-
рн. Внаслідок цього страшно-
го погрому із приблизно 250 
активно діючих на 1933 р. 
ўкраїна, х н х письменників, 
критиків і" мистецтвознавців 
понад 220 осіб фізично знн-
щево або примушено мовча-
ти. Ми добре знаємо, що цю 
трагічну дату наш народ і 
наші колеги на рідних зем-
лях глибоко відчувають і 
розуміють. Але сказати щось 
більше про це, ніж дозволе-
но диктатурою в формі куцої, 
боязкої, часткової і прихова-
ної „реабІлітаціГ', вони там 
не можуть. Тому нашим обо-
в'язком с саме в цьому році 
гідно ' відзначити цю сумну 
дату і вшанувати невинно 
убитих наших товаришів.-

Ціле велике десятиліття не 
було змоги нашим літератам 
з'їхатнся і обмінятнся^йумка-
мн про найактуальніші ідей-
ні та мистецько-творчі проб-
лемн. Без живого обміну дум-
ками і задумами, без днску-
сій, без зудару різних мнс-
тецьких смаків тяжко твори-
ти кожному письменникові. 
Молоде покоління наших лі-
тератів чисто не зустрічало 
навіть своїх попередників. 
Товариська зустріч поколінь 
— це конечна умова взасмо-
п і знання і творчих традицій. 
Навіть у формі відштовху-
вання. Легковажити цим ми 
не иасмо права. 

Останнє десятиліття прине-
сло нам, як на батьківщині, 
так і тут, на еміграції, чима-
ло нових імен і нових тво-
рів. Підсумувати критично 
цей десятилітній доробок ук-
раїнськоі літератури — це 

творила непрохідну біля ньо-
го загату. Щоправда, і туди 
я пробувала пролізти, щоб 
підслухати дещо більше про 
виставку. Та густі групи зем-
ляків, що призначили собі 
побачення, так були зайняті 
своїми особистими розмовами, 
що я мусіла відійти, щоб не 
бути ведискретною. Все ж та-
ки через їхні голови я поба-
чила гарний стилевий килим, 
ткані ќотари і Іконку Богома-
тері. Чи торгівля в тому КІО-
ску була пропорційна д она-
товпу, цього я не могла розві-
дати. А все таки варто було 
хоч трохи доступу залишити 
для чужинців. 

Може, читачі здивуються, 
що я, пишучи ці рядки, не 
згадала прізвищ організато-
рок виставки, не виявила по-
хвал і не склала подяки. Не 
почуваю себе покликаною до 
цього, а проте вважаю, що 
найбільшою подякою для ор-
ганізаторок була повна під-
тримка громадянства, з одно-
го боку, а з другого — грома-
дянство повинно бути задово-
лене, що зорганізоване жі-
нОцтво СУА гідно його репре-
зентувало на інтернаціональ-
ному відтинку. 

Наталія Чапленко 

Коли Вн вважаєте сеое полі-
тичііям еміграатом — амбаоа-
дором Украііш, то знасте про 
великий вклад Українського 
Народного С`оюпу в змагав, 
них за права України та укра. 
Інців, Вн напевно свідомі обо-

в'язку бутн членом ЦЌЯ 
організації. 

запорука дальшого і кращо-
го її розвитку й зросту. 

Умови праці над творами, 
що безпосередньо в'яжуться 
з проблемою екзистенції, це 
не дрібничкове, апершочерго-
ве питання. Йому напевно 
збори письменників приді-
лять належну увагу. 

Безпосередньо з цим пов'я-
заве питання створення со-
лідного і ефективного Літера-
туриого Фонду. Це питання в 
умовах теперішньої праці і 
стану н а ш и х працівників 
культури і науки иабнрас ви-
ключної ваги й актуально-
сти. І то ваги загальносус-
пільної. До неї мусять бути 
прикована увага відповідних 
установ всієї нашої емігра-
ційноі спільноти. 

Але чи не найактуальніше 
питання на сьогодні — це 
питання видавання творів і 
створення свого солідного і 
незалежн о г о літературного 
органу. Щодо останнього,-то 
це питання бутн чи не бутн. 
Наша „Літературна Газета", 
що все ж таки є додатком до 
часопису певного політвчно-
го середовища, нас аж ніяк 
не може задовольнити. Те, 
Що досі ми не створили сво-
го незалежного літературно-
го органу, дуже погано гово-
рить не тільки за нас, але й 
за всю нашу еміграційну 
спільноту. 'Хочеться вірити, 
що ця ширша письменницька 
нарада накреслить практичні 
заходи для реалізації цього 
завдання. 

Питання перекладів укра-
Інськнх мистецьких творів на 
інші мови і навпаки — це 
одно із найболючіших пн-
тань нашого часу. І не тіль-
ки для нас, але й для наших 
колег на батьківщині. Поду-
матн над пляновою розв'яз-
кою цього важливого питан-
ня є також одним із важлн-
внх завдань наради. 

Ось кілька більше чи мен-
ше важливих питань, що хвн-
люють наших літератів і що 
неминуче стануть об'єктом 
дискусій на наступній зустрі-
чі. Ось ті основні моменти, 
які продиктували нам потре-
бу такої ширшої зустрічі пи-
сьменників на еміграції. При 
цьому варто уваги те, що це 
—- перша 'за останні десятй-
ліття нарада, в якій візьмуть 
участь письменники україн-
ські з майже всіх країн зпхід-
нього світу: з Німеччини, 
Франції, Канади, Аргентини 
та ія. Навіть далека Австра-
лія, і та візьме участь, прав-
да кореспонденційним шля-
ХОМ. ' 

Усе це разом свідчить, що 
запланована на 6-7 грудня 
1958 р. зустріч українських 
письменників в екзв†іі мас 
велике з а г а л ьносуспільне, 
національне, а не тільки ву-
зько-літерату р н є значення. 
Щоб гідно виконати постав-
лені завдання, українські лі-
тератн потребують всебічної 
моральної і насамперед ма-
теріяльноі підтримки збоку 
найширших кіл українського 
громадянства у вільному сві-
ті. Чи зрозуміє українське 
громадянство цей свій обов'я-
зок і чи дістануть українські 
письменники для цієї виклю-
чної мети потрібну їм мораль-
ну і матеріяльну допомогу — 
покаже найближче майбутнє. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Український Студентський Ќлюб -
при КОЛУМБІЙСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ; 

ђ' — в л а ш т о в у є — 5 

ВЕЛИКУ 
ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ 

І яка відбудеться є 

в суботу, 29-го листопада 1958 р. 
;̂ в залі -' 

JOHN JAY HALL, COLUMBIA UNIVERSITY І 
ПОЧАТОК — о год. 8:80 веч. 5 

Оркестра — А М О Р g 
0 5 

ДОЇЗД: Subway No. 1 Broadway 7th Ave. Line до 116 вул. `? 

' v w w w w v w w w w w w v w v w w w v w w w i r w w w 

Український Спортовий Ќлюб 
в НЮ ИОРКУ 

— в л а ш т о в у є — 
11-го СТЧНЯ 1959 р. 

ТРАДИЦІЙНУ 
МАЛАНКУ УСК-у 

14-го БЕРЕЗНЯ 1959 р. 
ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ 

31-го ТРАВНЯ 1959 р. 
ЗАКІНЧЕННЯ СП0РТ0В0Г0 СЕЗОНУ 

Дохід з повюдих імпрез повністю 
призначається на cn̂ aTyvjĤ OBoaaKymieHoro 

спортового майдаІїуГ 
Слідкуйте за нашими дальшими оголошеннями. 

Управа УСК-у 
ЧР^в^в" 

Ню Йорн, Н. Й. 
Окружнніі З'їзд СУА 

19-го жовтня відбувся в Ню 
Порќу в Народнім Домі Ок-
ружний З'їзд Відділів СУА. 
Цей З'їзд був тим першим 
збірним тілом, на якому від-
булися також загальні збори 
Окружної Ради СУА, які звн-
чайно відбувалися з початком 
кожного року. Такі з'їзди с 
корисні тому, що на них с 
звітування відділів, в яких то 
підчеркнено найбільце вдалі 
імпрези а з другої сторони 
піднесено труднощі, які стоя-
ли на перешкоді начеркненої 
праці. Друга ціль таких з'їз-
дів — це обмін думками деле-
ґаток, які мають одиноку на-
году стрінутися і перегово-
рити спільну працю та иачер-. 
кнути плян праці на біжучий 
рік. 

Наш цьогорічний з'їзд був 
тим вартісніший, що він від-
бувся під знаком підготовќ до 
конвенції СУА в 1959 році. 
З'їзд наш відбувся під клн-
чем „Скріпім себе внутрішно". 
З'їзд Окружної Ради розпоча-
то участю усіх делегаток з 14 
Відділів в Службі Божій о 
год. 9-ій рано. В год. 11-ій го-
лова О. Ради п-ні А. Різник 
відкрила ділові наради відчи-
танням програми З'їзду. До 
президії З.їзду обрано на го-
лову п-ні К. Пелені#ќ — мі-
сто-голову СУА, а П заступ-
ннцею п-ні Білозор, секретар-
кою — п-ні Кравченюк. Вн-
брано дві комісії:,-' виборчу і 
резолюційну. До виборчої у-
війшли: А. Кізима, С. Салдан, 
О. Соневицька, Є. Корпало і 
М. Марусевнч. До резолюцій-
ної комісії: О. Ѓординська, М. 
Головей і М. Демидчук. 

Після обідової перерви слі-
д^'валн реферати: панна Ірн-
на Кашї-бинська — організа-
ЦійНнй; п-ні Наталія Мітрін-
ґа —' виховний. В першім об-
говорено докладно труднощі 
Яа організаційному секторі, 
підкреслюючи пасивність від-
Дідів і їх труднощі в органі-
зЬванні молодих жінок, особ-
ливо іут роджених. Пані Мі-
трінґа в ресрераті про вихо-
вання молодого покоління 
іепинилася на статистиці діто-
`чих злочинів, щоб тим вказа-
тн нашим матерям на загро-
зу, .яка їх жде, коли не прн-
думаються серйозно над вн-
хопанням своїх дітей. Рефе 
рентќа закликала наших ма-
терей зберегти душу дитини 
для' добра свойого народу. 
НйД 'обома рефератами відбу-
'Лася оживлена дискусія, в я-
КІІІ забирали слово майже всі 
учасниці . 
І Після дискусій забрала сло-

Во ввдпоручниця Централі 
СУА пані С. Пушкар — місто-
голова СУА. Вона з'ясувала 
питання „чого надіється Цен-
траля від окружних З'їздів". 
П-і Пушкар зупинилась дов-
ше над обговоренням спіль-
ного пляну праці на будуче, 
як рівнож порушила підгото-
ву ‚конвенції СУА, зазначую-
чи, що від праці відділів з О. 
Радою залежатиме її успіх. 
СУА приблнжасться до 40-
ліття свого існування а рівно-
часно 75-ліття жіночого руху. 
Ті дві великі і дуже важливі 
річниці мають знайти відго-
мін в праці нашого організо-
ваного жіноцтва в СУА. 

До уряду Окружної Ради 
СУА на 1959 рік ввійшли: А. 
Різник — голова ;Н. МітрІнга 

місто-голова; О. Школяр 
— секретар; X. Навроцька — 
касир; А. Кізнма — імпрезо-
ва реф.; М. Головей — культ, 
освітня реф.; А.Колтун — су-
спільна опіка; М. Демидчук 

пресова реф. Контрольна 
Комісія: І. Бенцаль, Є. Кор-
пало, П. Мосора; члени: М. 
Марусевич, Є. Хомів, С. Сал-
дан, П. Кушнір, О. Кравче-
нюк і п-і Баран. Необсаджені 
пости референток зв'язкової і 
організаційної мають бути до-
повнені на зборах О. Ради. 

Треба відмітити, що наради 
мали характер поважний і ді-
ловий. Треба нам тепер стре-
міти до виконання програми. 
яку ми собі намітили. Коли 
ми говорили про тісну спів-
працю відділів з Окружною 
Радою, а через неї і з Цен-
тралею СУА, мусимо і по Від-
ділах і в О. Раді і Централі 
приміннти точки статуту. Бу-
вас часто, що наші відділи ба-
гато радять, а менше працю-
ють, це с від'ємний бік спра-
вн.. Пам'ятаймо, що наші гро-
мадянські установи не с биз-
несовнми підпрнсмстВамн і їх 
членам ніхто не платить за 
час і працю, їх праця с до-
бровільна, і тому її треба ша-
нувати, а громадянських ро-
бітннків ощаджувати. Всякі 
наради й з'їзди повинні прн-
нестк користь не лише даній 
організації, але також цілій 
суспільності. Тому надіймося, 
що Окружний З'їзд Відділів 
СУА в Ню Порќу не заведе 
покладаних в ньому надій 
нашого громадянства. 

Марія Демидчук 
прес. реф. 

ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД „ С В О Б О Д И 9 

На цьому місці друкуємо Імена тих В І Н Громадмц щ о 9 нагоди 
69-річчя „ С в о б о д в" надіслали- свою добровільну д о п л а т у 
до передплати та свою пожертву на П фонд та ва фонд В видань: 
англомовного „Українського Тижневика" 1 дитячого журмалу 
„ В е с е л к а " , 1 потверджуємо з подякою висоту одержаної суми. 

С П И С О К Ч. 11. 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ 
в НЮ ИОРКУ 
— влаштовує — 
в СЕРЕДУ, 

26-го ЛИСТОПАДА 1958 
(навсчеря Дня Подяки) 

в залях 
Українського Народного Дому 

Пластову ЗАБАВУ 
з приводу 10-річчл Станиці 

Оркестра — п. В. БОСОГО 
Буфет — у заряді ВП. Пань 

РІЗНІ НЕСПОДІВАНКИ 
ПОЧАТОК — о год. 9:00 тя. 

До громадиш участи запро-
щусться все Пластове Членство 
нашої Станиці, Дружніх Плас-
товнх Станиць з Округи, Врат-
ніх Організацій Молоді та 
ВШановне Українське Грома-
дянство. 

Станнчна Пл. Старшина 
ЬФФФФФФ6ФФФФФФФІФФФ+0Ф0ІФ0ФФФФ^ІФФ 

0. В. Чекалмк, Ютвка. f 10.00 
В. Каліцінськнй, Рачестер 6.00 
М. ЛІтт`н. Літл Фоле 5.00 
И. Ооервдчук. Крістоль 5.00 
1. Гулой, Бруклнк 5.00 
М. Мандмбур. Гротом 5.00 
П. Варноцька, Скач Плейс 5.00 
Г. Голубець, Парма 5.00 
П. Опсянсцькнй, 'Рила. 5.00 
B. Сарахмші, Фяладелфія 5.00 
І. СерЃе, Ню Иорк 4.00 
К. СЃсфаиоішч, Mlncovu 3.00 
Ф. Типііи і.і.іг."(, Ковтесаіл 3.00 
Т. Фе дусі.. Фнладелфія 3.00 
Я. Дшшлншнн. Ніо Иорк 3.00 
Г. Бовкун, (`ііракюа 3.00 
Я. Кравчук, Клівленд 3.00 
A. Вянннк, Дггроят 3.00 
М. Бслців, Стейплетои 3.00 
М. Рубич, Снракикі 2.00 
1. Гусак, Сруклші 2.00 
М. Олекси, Ню Иорк 2.00 
Д. Огецвк, Кіівленд 2.00 
К. БачашгькмЙ, Клівленд 2.00 
П. Сквіртнянськив, 

Вудгевен 2.00 
Т. Ковалюќ ЛІхбурґ 2.00 
0 . Какаќ. Фнладелфія 2.00 
П. КЛІИОВСЬКИВ, Елмайра 2.00 
К. Марущак, Вест ГсДвеи 2.00 
Л. К;и.І.;шіч. ДЬгроят 2.00 
1. Коцаи. Таатусвіл 2.00 
C. Грмщишин, Фнладелфія 2.00 
II. Гладнш, Клівленд 2.00 
С. Карп, Бетлегем 2.00 
І`. Гармаш, Ню Иорк 2.00 
Т. Королмшан, Ансонія 2.00 
Т. Шевчук, Дітройт 2.00 
Д. Медецький, Толідо 2.00 
П. Стен, 'Мисќе 2.00 
Л. І'удќо, Климеид 2.00 
B. Конмшак, Ионґгтипн 2.00 
I. Бекііи. Пктгбурґ 2.00 
В. Баран, Джемей ќа Пл. 2.00 
А. Загребельішй, Пасеяк 2.00 
II. Кашуба, фнладелфія 2.00 
Н. Корзииськня, Бруклнк 2.00 
Я. Претнка, Фар Ракааеа 2.00 

І. ЗавадовсьммВ, Мідл Віл. 2.00 
Г. Чайка, Бетлегем 2.00 
Д-р Ю. Лясак, Торонто 2.00 
М. Романќів, Яао Крукес 2.00 
Д. ЧоліА, Асторія 2.00 
М. ВербІнсьішЙ, Клівлеад 2.00 
Н. Днќів, Клівлевд 2.00 
І, Осецьхка, Рачестер 2.00 
Я. Петрунів, Івдіянвдоліо 2.00 
М. Шаран, Гемтремк 2.00 
Н. Кранчншнн. ВІлмІнГтов 2.00 
К. Федншнн, Гаґамав 2.00 
A. Парѓнќа, Шнкаґо 2-00 
B. Мандаій. Иоаксрс 2.00 
Ю. Яків, Кліалі-нд 2.00 
н. Подригуля, Ню ГвАаен 2.00 
М. Юречків, Торонто 2.00 
ЛІ Боднар, Торонто 2.00 
I. Карапура, ВудсаДд 1.00 
В. ВІлнк, Джерзі Ситі 1.00 
М. Мартннслко, Трежтои 1.00 
II. Бубнів, Шнкаґо 1.00 
Лі. Лг(як'цьілін. Шнклі'о 1.П0 
II. Стадішк, Амстердам 1.00 
II. Добош, Рачестер 1.00 
II. Максимиќ, Едднстон 1.00 
А. Фолюссвнч, Рачестер 1.00 
ЛІ. ТерлецмшВ, Ионґстаам 1.00 
І. Гергель, Фліііт 1.00 
Г. Гаинч. Фнладелфія 1.00 
I. Цісар, Шнкаґо 1.00 
Я. СохоцькяЯ, Кліплепд 1.00 
0 . Де.мчспко, Джерзі Ситі 1.00 
А. Якнмець, Шикал'о 1.00 
Т. Назарук, ЛІхбурґ 1.00 
II. Мачужак, Елсворт 1.00 
Н. Тиро, Гемтремк 1.00 

стру.її., Ютнка 100 
ЛІ Заваґа, Фнладелфія 1.00 
Г. КрасіА, Гартфорд 1.00 
1. Коршляк, Пнтсбурґ 1.00 
Г. Тсрлецькнж, Клівленд 1.00 
Ю. Галам ай. КліВЛЄНД 1.00 

Р а з о м . . . . 
Раніше проголошено 

Р а з о м . . . . 

$ 200.00 
$ 2,547.75 

$ 2,747.75 

УКРАЇНСЬКИЙ Н А Р О Д Н И Й СОЮЗ І „СВОБОДА" — ЦЕ 
ТВЕРДИШ УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ 60-ЛГТНЮ ІСТОРІЮ ПРОВІДНИНТВА В ПО-
л і т п ч і ш х , К У Л Ь Т У Р Н И Х Т А с о ц і а л ь н и х ЗМАГАВ-

НЯХ НАШОЇ ШНРАШІ В АМЕРИШ. 

=N 
Увага ! НЮ ЙОРИ й ОКОЛИЦЯ 1 Новмна! 

ЗАХОДОМ 
БАТЬКІВСЬКОГО КОМІТЕТУ при ШКОЛІ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

в НЮ ПОРЌУ — 712 Іст 9-та в у л . — (у старій школі св. Юрія) 

в НЕДІЛЮ, 23-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
о ѓод. 2:30 по полудні 

ювілснішп, документарний, звуковий та кольоротий фільм 

„ТРІЮМФ УНРАЇНСЬКОГО ТАНКУ" 
в якому побачите: 

понад 3.500 танцюристів, та дітеп танцюристів у віці від 3-ох років вгору. — Тан-
цюристГв з Аргентини і Бразилії — Світових вистав у Канаді й Америці — Слав-
ного виступу у Метрополітен Опері і в Білому Домі. — Почусте 300 співаків Хо-
ру під проводом проф. О. Кошиця та багато зворушливих картин з українського 

життя. 
Коли цс побачите — самі переконайтеся, як велику працю зробив Укрвікськай 

Танок, далеко від рідкої України. 
НИЗЬКІ ЦІНИ ВСТУПУ, а для дітей Школи Українознавства — ДАРОМ. 

УВАГА! Зараз по фільмі відбудеться УВАГА 

ПЕРША ПОКАЗОВА ЛЕКЦІЯ 
ДЛЯ ВСІХ ПРИСУТНІХ — ДІТЕП 1 СТАРШИХ. 

яку переведе сам мнстсць ВАСИЛЬ АВРАМЕНКО. 
Запрошўено все Українське Громадянство із своїми дітьми та Знайомими 

на цей важливий фільм і показову лекцію. 
Опісля відбудуться впнси на танкові Курси, які переводить АВРАМЕНКО. 
Для дітей Школи Українознавства за навчання — ВЕЛИКИЙ ОПУСТ. 

Частинний дохід з фільму — призначений на Школу Українознавства. 
ПРИХОДЃЃЬ САМІ. КЛИЧТЕ ВАШИХ ПРИЯТЕЛІВ ТА ЗНАЙОМИХ. 

Всіх радо вітатнмо Батьківський Комітет при Школі Українознавства 
в Ню Иорку. 

УВАГА В цю саму неділю, 23-го листопада 
о год. 5:00 і 7:00 вечора 

УВАГА! 

у новій Школі св. ЮРІЯ — прн іі-іі"і вулиці в Ню Порќу 
— буде висвітлений — 

історичний документарний фільм 

„ТРАГЕДІЯ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ" 
з додатком 

ПОСВЯЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО СЕМІНАРЯ 
у ВАНШНІТОШ. 

ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ШКОЛУ. 

Чі= 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
ДЛЯ ВИГОДИ ГРОМАДЯНСТВА МІСТА НЮ НОРКУ І ОКОЛИЦІ 

— відкрили ми — 

ДРУГУ КРАМНИЦЮ 
З М'ЯСНИМИ ВИРОБАМИ 

128 First Ave. (між 7 і 8 вулицями) 

Н а складі: ЩОДНЯ СВІЖІ М'ЯСНІ ПРОДУКТИ -
виключно власного виробу — першої якости. 

ЦШИ ПОМІРКОВАНІ 
Е. КУРОВИЦЬКИЙ і Ю. БАЧИНСЬКИЙ 

власники фірми 

К. А В. Meat Market, Inc. 
166 Ave. В 

Between 10th A 11th Streets 
Tel.: CAnal 8-5590 

NEW YORK, N.Y. 128 First Ave. 
Between 7th A 8th Streets 

Tel.: GRamercy 7-0344 



С В О Б О Д А , П ' Я Т Н И Ц Я , 2 1 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 8 Ч . 2 2 5 . 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

СУПЕРЩТЕНДЕІГГ 
Може бути подружжя, або 

з одною дитиною. 
Д о 20-род. дому на East 9th Si. 
N. У. С. Оливна піч і опалювач. 

Апартамент на головному 
поверсі. 

RE 2-9843 

т П Р А Ц Я т 
Ш HELP WANTED FEMALE Ф. 

ЖІНКА до провадження 
ЗАГАЛЬНОЇ ГОСПОДАРКИ 

Голоеитнсь тільки, якщо маг. 
досвід. Опіка над дітьми у віці 

5 і 7 років. Мама працюѓ.. 
Треба говорити по-англіЛ(`і.кн. 

Малий апартамент. Добра 
платня. 

Телеф. 10- рано 5 по пол. 
EV 95315 

ЗВЕРНЕННЯ 
Д О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О СУСПІЛЬСТЃВА 

Н А Е Ш Ґ Р А Ц Н 

УКРАЇНЦІ Н А Е М І Г Р А Д П 

ЖІНКИ 
до ручного викінчування 

при вшиванні підшивки до 
футер руками. 

Добра платня. Повний або 
частинний час праці. 

KR1EGEL FURRIER 
Tel.: OL 3-2400 

Jersey City, N. J. 

л НАУКА -ЛЕКЦН л 

Д А Ю Л К К Ц І Ї 
ЕЛЕМЕНТАРНОЃ І ВИЩОЇ 

МАТЕМАТИКИ. 
Інтересантів П{ннпу авоннти 

Te l . : S T 3 - 4 0 3 4 

MISCELLANEOUS 

К Р А Щ И М Д А Р У Н К О М 
св. МИКОЛАЯ ;ьля 

ДІТКП 
і: 

ДОВГОГРАППА 
ІІЛАТІНКЛ 

..Иародмк Казок" 
у виконанні 

О. Доброиольгької, 
А ДЛЯ ДОРОСЛИХ 

В. Стефаника „СНІПІ" і 
„ЧУХРАШЦ1" О. ВИШНІ. 

виголошені П. Гірпні.ом. 
Внсиласмо за післяплатою, 

або по одержанні поштового 
переказу, чека на гуму $3.95 
за платівку. 

Замовляти: 
U T A Recording Studios , 

Inc., 
P.O. Box 23. Cooper Sta., 

New York 3, N. Y. 
Крім цього можна набути 

ці платівки у таких місцях: 
Нќі Порі;: Народний Дім і 

в крамниці ..Еко" 
Фкладелфія: ..Базар" 
Шикаґо: „Базар" 

ДІтройт: у п. Габоди і в 
крамниці Лі с'і О (iift Shop. 

Купуйте є підприємствах 

pjo оголошуються 

в ^СвободЃ 

Наші завдання великі й від-
повідальні. Форми нашої пра-
ці п боротьби трудні й різно-
манітні. Все, щ о б ми не робв-
ли на еміграції, коли воно 
щораз позитивно нагадує сві-
тові про нашу націю, про її 
поневолений стан та про її, 
впродовж століть проваджену 
боротьбу за волю й ' н е з а л е ж -
ність — все те с добре й без-
слідно не пропадає. 

Одною з д у ж е ефективних 
форм визвольної боротьби по-
літичної еміграції, боротьби, 
що її наслідки діють тривало, 
а то й постійно, с друковане 
слово. Масмо на увазі всі ви-
ди друкованого слова, а зок-
рема публікації загально на-
ціонального наукового харак-
теру, т о ними завжди ціка-
вився й буде цікавитися най-
більш впливовий чужинець-
кий світ. 

Н а ш найстрашнішнѓі ворог 
д у ж е добре розуміє ціну та-
кого іюду пропаганди й саме 
через це він закндас вільний 
світ свосю літерптурою. Розу -
міння сили й т р и в а л о с т н 
впливу на чужинецький світ 
солідних наукових публіка-
цій змушус ворога зустрічати 
наплютішою та найбрудні-
шою лайкою всі наукові вн-
даннл та їх видавців на еміґ-
рації. 

Так. зокрема, зустрів ворог 
і появу в Ню Йорќу, переви-
даної Книгоспілкою, Історії 
України-Руси М. Грушевсько-
го. Що там, на рідних землях, с 
заборонена. Та дарма! М а й ж е 
остаточно знищена 10-томова 
Історія України-Руси — ве-
личезний скарб української 
нуки, шо мас світове значен-
ня, заходами української по-
літичної еміграції перестав 
бути бібліографічною рідкіс-
тю. бо в солідному й гарному 
виданні знов посів достойне 
місце на полицях найбільших 
храмів світової науки. 

Та на відпочинок щ е не час. 
Історія Української Літерату-
ри М. Грушевського, це друга 
капітальна наукова праця, 
яка так само заборонена те-
пер на Україні та якій через 
TV заборону так само загро-
ж у с забуття, якщо_ еміграція 
не спроможеться u переви-
дати. 

Історія Української Літера-
тури М. Грушевського, як і 
його Історія України - Руси. 
належить до тих найбільших 
наукових скарбів, на яких ще 
довгі століття будуть иаціо-
нально виховуватися наступ-
ні покоління ў к р а ї нського 
народу, українських вчених 
та з яких черпатиме знання 
про українську націю чужи-
нецький вчений світ. Ці пра-
ці світової слави вченого М. 

Грушевськго мають для нас, 
особливо тепер,' неоціниме 
загальнонаціональне значен-
ня, як би ми їх не розгляда-
л и : з політичного, культур-
ного, наукового чн націо-
нального боку. 

Тож, перевидання науко-
внх капітальних праць М. 
Грушевського с справою не 
лише видавництва. То мусить 
бути справою всього нашого 
суспільства на еміграіцї. 

Видавництво Книгоспілка 
в Ню Иорку наважилося взя-
тн на себе перевидання ще й 
5-томової Історії Української 
Літератури М. Грушевського, 
але з З'мовою, що розпочне це 
видання л и ш е тоді, коли зго-
лошена кількість передплат 
гарантуватиме хоча б зворот 
коштів видання, бо для своєї 
видавничої праці Кннгоспіл-
ка крім власних мізерних ко-
штів та передплат, жадної 
сторонньої фінансової допо-
моги не мас. 

Ми, автори цих рядків 
звертаємося д о всього укра-
їнського суспільства з гаря-
чим закликом: 

Рятуймо те наше найкраще, 
Що наші брати науковці на 
рідних землях не можуть вря-
тувати! 

Відновлюймо та несімо в 
широкий вільний світ нанкра 
щі праці наших учених ж и 
внх і померлих! 

Не даймо ворогові"прнхова-
тя від людства слово україн-
ської науки про те, 'хто ми та 
чиї ми діти! 

Своїми п е р е д п л а т а м и 
на Історію Української Літе-
ратури створімо можливість 
перевидання ще й цієї мону-
ментальної праці нашого най-
більшого ученого. 

Українські батьки й матері! 
Придбавши праці М. Грушев-
ського (Історію України-Руси 
та Історію Української Літе-
ратури) , ви дасте своїм дітям 
той найцінніший національ-
ний документ, який їм рано 
чи пізно пригодиться, бо не 
може бути, щоб людина про-
ж и л а свій вік і не поцікави-
лася, хто вона і яке її минуле. 
Зробіть це добре діло для се-
бе ж і своїх дітей! 

За всіма потрібними в цій 
справі інформаціями зверта-
тися д о Книгоспілки на 
адресу: 
K n y h o - S p i l k a Publishing Co. 

33 St. Marks Place, 
N e w York 3 , N . Y. 

Д - р M. Галій, ред. M. Добряи-
ськнй, д -р Т. Олесіюк, проф. 
О. Повстенко, д -р Я. Рудяиць-

кяй, проф. Ю. Шевельов, 
Д-Р М. Ш. ІЄМКЄВИ ч. 

GLOBE PARCEL SERVICE, Inc. 
1991 B R O A D W A Y ' N E W YORK 2 3 , N . Y. 

T e l e p h o n e : L Y c e u m 5 - 0 9 0 0 
L i c e n s e d by Intourist — П О Н А Д 2 5 Р О К І В . 

Д А Р У Н К И П А Ч Н И 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

П А Ч К И Д А Р У Н К И , о д е р ж а н і п о ш т о ю , п о л а г о -
д ж у є т ь с я і в і д с и л а є т ь с я Т О Г О С А М О Г О Д Н Я . 
З а в д я ч у ю ч и н а ш о м у д о с в і д ч е н о м у п е р с о н а л о в і , 
к л і є н т и , які п р и н о с я т ь свої п а к у н к и д о н а ш о г о 
б ю р а , б у д у т ь п о л а г о д ж е н і в К І Л Ь К О Х М І Н У Т А Х 
і н е б у д у т ь ч е к а т и , б е з у в а г и н а к і л ь к і с т ь к л і є н т і в 
а б о п а к у н к і а Ц е з а п е в н я є В а с , щ о В а ш і Р ідн і 
о д е р ж а т ь В а ш і д а р у н к и б е з н е п о т р і б н о г о о п і з -
н е н н я . ` 

Д а й т е н а м н а г о д у п е р е к о н а т и В а с у н а ш і й 
С К О Р О С Т І , С П Р А В Н О С Т І , В І Д П О В І Д А Л Ь Н О С Т І 
і о с о б л и в о ю у в а г о ю дл'я к о ж н о г о , з о к р е м а . 

З а п р о ш у є м о с е р д е ч н о в і д в і д а т и н а с 
в ід П О Н Е Д І Л К А д о П ' Я Т Н И Щ , — в г о д . 9 -5 , 

в С У Б О Т У — від 9 -4 ( в н е д і л і — з а к р и т о ) , 
т а о г л я н у т и н а ш у п р а ц ю , б е з я к о г о - н е б у д ь 

з о б о в ' я з а н н я . 
m 

Г О В О Р И М О П О - У К Р А Ї Н С Ь К И 
м и Н Е т і л ь к и О Б Щ І О Є М О — м и В И К О Н У Є М О і 

m 
ПАЧКИ ВИСИЛАЄТЬСЯ ЩОДЕННО. 

Џ .Англійському преотолона-
олідиикові Чарлзові, що мас 
тепер титул князя Валії, спов-
ннлося минулого тижня 10 ро-
ків. З цього приводу ввечері у 
школі, де він вчиться і мешкас, 
відбулося прийняття для його 
шкільних товаришів з тради-
ційннм „кейком". Поза тим не 
було ніякого святкування і 
Чарлз не мав навіть вільного 
від науки дня. 

З IV АНТИКОМУНІСТИЧНОГО КОНГРЕСУ 
ОБОРОНИ АМЕРИКИ ' 

(Закінчення зі стор. 2 ) 

лення країн поза залізною 
заслоною. І 

10. Поручити всім вільним 
країнам проголошення веза-
конности комуністичних пар-
тій на їх територіях, з огля-
д у на їх діяльність, я к зрад-
лнвих агентів советського 1м-
періялізму. 

Ухвалені резолюції , що 
відбивають точку погляду, 
нам найбільш сприятливу, 
носять, розуміється, в велн-
кій мірі тільки платонічний 
характер, бо 180 членів Кон-
гресу, хоча й мали в собі чн-
сленні делегаці ї різних країн, 
яких іменами вони називали-
ся (Арґентнна, Мехіко, З Д А 

т. д . ) , але насправді були 
делегаціями тільки тих чи ін-
шнх антикомуністичних ор-
ганізацій в тих країнах, а не 
їх урядів. Тому ті резолюції 
мають характер тільки поба-
жань, звернених д о урядів. 
Дроте , не можна не визнати. 
що в деяких урядах, особлн-
во Центральної Америки. 
Конгреси Антикомуністичної 
Оборони Америки знаходять 
‚чимраз більше визнання і за-
цікавлення. Зокрема, гвате-
мальський уряд не тільки пе-
рейняв на себе всі витрати 
щодо приїзду офіційних де-
легатів і їх втримування по 
першоклясннх готелях сто-
лиці, але й виявив якнай-
більше зацікавлення перебі-
гом сесій Конгресу: сам пре-
зндент Гватемалі, ген. Фуен-
тес, відкрив Конгрес і б у в на 
його закритті. Т а к о ж прези-
дент Гондурасу д-р Моралес 
виголосив на Конгресі ціка-
ву промову, в якій ствердив 
потребу триматися якнайда-
лі від усяких зв'язків Із Мо-
сквою. Б у л и на Конгресі, в 
ролі обсерваторів і офіційні 
представники інших семи 

американських урядів, а та-
кож національного Китаю, і 
три обсерватори з Ізраїлю. 

Щ о д о цих останніх, то вар-
то сказати про них більше, 
бо вони не тільки нав'язали 
зв'язки з присутніми н а Кон-
ґресі українцями, а л е й вня-
внли бажання тіснішої спів-
праці в будучому, чому дали 
вияв, приславши на адресу 
Української Центральної Ре-
презевтації в Буенос Айресі 
різні свої антикомуністичні 
матеріали. А л е про це іншим 
разом. 

Конгрес закінчився внбо-
ром нової Управи Міжамери-
канської Конфедераці ї Оборо-
ни Континенту ( М А К О К ) , д о 
якої переобрано на голову 
бразнлійця адмірала Пенна 
Боѓга, і вибрано н а його зас-
тупника мехікаця д-ра Прето 
Лауренса, щ о був перше ген. 
секретарем і завжди виявляв 
велику симпатію д о українсь-
кого визвольного руху . Крім 
того обрано від кожної кра-
їнн по два офіційні делегати 
і по два їх заступники: від 
Аргентини вибрано офіційни-
ми делегатами Фалероке і Ру-
бінця, а в ід З Д А на заступ-
ннка делегата п. Н. Процнка. 
Архиспископ Гватемалі віді-
брав від нової управи МА-
КОК урочисту присягу. 

По цій останній урочистос-
ті, всі учасники Конгресу по-
їхали на цвинтар, д е перед 
гробом сл. п. полк. Кастілльо 
Армаса, визвольника Гвате-
малі від комуністів, з л о ж е н о 
вінки. Промовляли тут вдова 
Покійного пані Оділія Кастіл-
льо Армас, делегат Бразилії 
д-р Альвеар, делегат Арґен-
тини п. Фалероне і — в поро-
зумінні з п. Я . Стецьком — 
від України п. М. Рубінець. 
Цей виступ „від України" 
був відмічений у часописах. 

Домагаються №портової квоти на 
закордонні текстилЃі 

Н ю Иорк. — Н а виїзди і й 
сесії сенатської підкомісії між -
стейтової і закордонної тбр-
гівлі зізнавали представники 
текстильної бавовняної і і;ов-
няної промнсловостн і домага-
лися, щоб при допомозі кВо-
тової системи уряд регулював 
імпорт текстильних товарів із 
тих держав, в яких заробітні 
платні і життьова стопа є 
нижчі як в З Д А , і щоб таким 
робом охороняти домашній 
текстильний промнсл. Й{д 
час цих переслухань були 
т е ж присутні представники 
японського текстильного про-
мислу, які не мали права зі-
знавати. Виконані! віЦе - ДИ-

ІХХХХЗ 

=N 
ПОСИЛАЙТЕ РІЗДВЯНІ 

грошові пересилки 
ВЖЕ ТЕПЕР! 

Д О В С І Х Ч А С Т И Н С Х І Д Н Ь О І Е В Р О П И 
ч е р е з з н а н у , н а й с т а р ш у Ф і р м у д л я п е р е с и л к и 

г р о ш е й в З Д А 

„КОВБАСНЮЌ АГЕНЦІЯ" 
2 8 6 E A S T 10th S T R E E T , 

N E W YORK 9 , N. Y. 
П о в н а Г а р а н т і я — о ф і ц і й н о 1 0 р у б л і в з а . . . $ 1 . 0 0 

о ф і ц і й н о 1 4 . 3 6 ч е с ь к и х к о р о н з а $ 1 . 0 0 

Т а к о ж п о с и л а є м о а м е р и к а н с ь к і д о л я р и д о П о л ь щ і 
— які т а м в и п л а ч у є т ь с я г о т і в к о ю . 

Н е о б м е ж е н і к в о т и б е з ‚ ‚мінімум" чи „ м а к с и м у м " . 
М і н і м а л ь н а о п л а т а . 

З а с н о в а н о 1 9 2 0 р. T e l . AL 4 - 8 7 7 9 

: i n i x z i i i i x j 

УВАГА! ,ПОАГ^кЖПни,,СНТІ УВАГА! 
Оленсандер Є. СМАЛЬ 

повідомляє про 

. ^ ВІДКРИТТЯ ^-
УБЕЗПЕЧЕЦЕВОЇ АҐЕНІЩ 

та 

НОТАРШЛЬНОГО БЮРА 
— д е — 

П Р И П М А С — а п л і к а ц і ї н а всі р о д и у б е з п е ч е н н я , 
з о к р е м а від в о г н ю , к р а д е ж і , з о б о -
в ' я з а н ь ( l iab i l i t i e s ) , ав т омоб ілев і і' 
б о н д и , а т а к о ж н а ж и т т я й і н . ; 

В И Г О Т О В Л Я Є — а ф і д е в і т и т а п е р е к л а д и д о к у -
м е н т і в і п о т в е р д ж у є в л а с н о р у ч н і с т ь 
п і д п и с і в ; 

Д О Р А Д Ж У Є — д о в і р о ч н о і ф а х о в о в п о д а т к о в и х 
с п р а в а х (Income T e x Returns) . 

По інформації прошу голоситнся: 

Alexander Е. Smal Agency 
7 8 N o r m a n Road N E W A R K 6 , N. J. 

(Поблизу української католицької Школи) 
T e l . : E S 5 - 1 6 1 0 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХЗ 

ректор Американського Ба-
вовняного М а н у фактурного 
Інституту Роберт Д ж е к с о н 
домагався встановити імпор-
тові квоти для ч у ж и х дер-
жав, бо „це с єдиний засіб 
д о того, щоб уряд міг з ус -
піхом вести нашу закордонну 
торгівлю". Зізнавав також 
віце - директор Крайового То-
вариства Вовняних Проді`цен-
тів Едвін Вилкінсон та інші, 
який нарікав, що уряд хотів 
би зменшити мито від текс-
тнлій та шкодити домашньо-
му промислові. ЧЧ 

Џ В сппиггськхх школах дру-
гого ступня навчали до цього 
часу англійської і французької 
мов. Тепер у програму навчан-
ня включено також мови німе-
цьку, італійську і московську, 
—до вибору. 

ф У Східній Німеччині звіль-
яяли 29-річного американця 
Джорджа С. Мілроя арештова-
ного на північ від Берліну за 
фотографування нібито військо-
вих об'єктів. Хоч він перебував 
спершу в совстській в'язниці і. 
як ‚‚шпигун", був переслухува-
иий совстськими с л і д ч и м и , 
большевнки відмовились дати в 
його справі будь-яке внясяен-
ия, заявивши, що це справа 
„суверенного східньо - німсць-
кого уряду". Джорджа Мілроя 
тримали у в'язниці рівно мі-
слць. 

в Команда л і т ) і і т ш пові-
домляє про підготовў до лету в 
космічні простори маленьких, 
двофултових мавп. Ці мавпи 
мають бути готові до лету в 
середині літа 1959 року. 

Ш) У МІлпокі, Вискансин, чо-
тнри юнаки з так званих „доб-
рих родин" призналися, що по-
ставнлн і запалили семнстопо-
вий хрест між будинками, де 
живуть білі разом із чорними. 
Вони заявили, що зробили це 
після того, як посварилися з 
чорними хлопцями. 

ПОДАНА 
З В о л і В с е в и ш н ь о г о 

в і д і й ш о в в і д н а с у В і ч н і с т ь 
д н я 1 8 - г о ж о в т н я 1 9 5 8 р о к у 

Н А Ш Н А Й Д О Р О Ж Ч И Й І Н Е З А Б У Т Н І Й 
Б А Т Ь К О І Д І Д У С Ь , 

бл. п. агроном 
ЕВСТАХІИ СТОРОЖУЌ 

ЦІ(.іо дорогою складаємо каяніиріщу подяку Воечесннм 
оо: парохові церкви св. Ннколдя, о. В. Лееькові, парохові 
церкви Нелорочного Зачаття о. деканові д-рові В. Ккаішові, 
о. А. Треииіевському, о. Я. Княгникцьісому, о. М. Горішкові 
та о. Л. АІІнІя — за відправлення Парастасу, ПанАхндн, По-
хоронів та Заупокійної Служби Божої. 

Дякуємо щнро. Рідні, Приятелям і Знайомнм — за по-
жертвовані Св. Служби Божі, квітм, пожертвм на добродійні 
цілі, участь в Похоронах, як також за устќі й письменні ви-
сливи співчуття тц розради у нашому родинному горю. 

Зокрема висловлюємо щиру подяку хорові „Трембіта" 
Дітройту — за іа.і пі І за відспівання Панахиди. 

Тих. БОГДАН — син 
ЯРОСЛАВА — невістка 
РОСТИСЛАВ — шіуі: 

П О Д Я К А 
З а В о л е ю В с е в и ш н ь о г о 

в і д і й ш о в в і д н а с у В і ч н і с т ь 
в д н і 3 0 - г о в е р е с н я 1 9 5 8 р о к у , 

Н А Ш Н А Й Д О Р О Ж Ч И Й І Н Е З А Б У Т Н І Й 
М У Ж і Б А Т Ь К О , 

бл. п. ПЕТРО С М О Л ї й 
п р о ж и в ш и 5 5 рок ів . 

У цьому великому і важкому горю, ми дізналн багато 
співчуття 1 допомоги від Ѓодіти. Друзів 1 Приятелів, за 
Що їм, цісю дорогою, бажаємо висловити нашу найсердечкі-
шу подяку. ' 

Щнро дякуємо парохові церкви Св. Духа в Честері, о, М. 
Збирові 1 сотрудннкові о. І. Зраді, за відправу усіх Заупо-
кійннх Богослужень в каплиці, церкві 1 іш цвннтарЦ як ти-
кож, за теплі слова прощання. 

Особливо гарячо дякусмо Вп. п. д-рові Петрові Лебішд-
кові в ЧестерІ, за його совісну І віддану лікарську опіку та 
Інтензнвне намагання врятувати Покійного. Дякусмо д"нрн-
ґентам н. Д . Мінчакові 1 п. Я . Кушнірові та хористам при 
церкві Св. Духо, за учаўть в похоронному обряді. 

Дух . ` сердечно дякусмо Родині, нашим Сусідам з Вагќ, 
Приятелям I Знайомим, аа їхні відвідини хворого 1 за їхні 
слова потіхи, за участь в Похороні, за всі співчутливі лястх, 
та за пожертви на Служби Божі, та за всі квітќ, що їх жерт-
вували Година І Знайомі. 

На поминальному прийнятті, присутні жертвували, за-
мість квітів на могилу Покійного, S8OJS0, яку то суму роз-
ноділено по половині на УККА І ЗУАДК, 

Хай Бог сторицею винагородить Вас 1 благословить. 
. . Горем прибиті: 

Дружина — л ш і А 
Сини — МІІРОН 1 ІГОР 

^XJZZ = c c z ѓ з е л Z3JZZ : = С Е : аов—: 
НОВА ДШГА 

У ВИДАННІ УНСОЮЗУ! 
д - р а К л а р е н с а А . М Е Н Ш Н Г А 

ГЕТЬМАН УКРАЇНИ У9 

ІВАН МАЗЕПА ff 
КНИГА В АНГЛТИСЬКШ МОВІ, 

МАЄ 234 СТОРЃНОЌ 
ТА ОХОПЛЮЄ Щ Л Е ЖИТТЯ ВЕЛИКОГО ГЕТЬМАНА. 

Ц^ - $3.50 
Замовлення слати: 

" S V O B O D A " , 8 1 - 8 3 Grand S t , Jersey City З , N . J. 

:acsz З З П - a j c "час З І Ѓ 

Н О В И Н А ! 
СВАТАННЯ 

на 
ГОНЧАРІВЦІ 

О п е р е т а 

Г . К в і т к и - О с н о в я н е н к а 

М у з и к а К . С т е ц с н к а 

У в и к о н а н н і артист ів , 
х о р у та о р к е с т р и 

у к р а ї н с ь к и х театрів . 

Т р и п л а т і в к и 1 2 " , 3 3 1 7 3 Р П М , в а л ь б о м і . 
М н с т . о ф о р м л е н н я — арт . м а л . М. Б у т о в н ч а , 

Ц і н а а л ь б о м у $ 1 2 5 0 , к о ш т и п е р е с и л к и 5 0 ц е н т і в . 

З а м о в л я т и : 

Svoboda Book Store 
P . O . B o x 3 4 6 Jersey Ci ty 3 , N . J. 

Т А Р З А Н , ч. 4165 . Кипить кров. 

THEN, SUDDENLY, НЄ 
UTTSfZEP THE P lEKONS 
SHRIEK O F Т Н Б CHALLENG-
IN65 BULL A P E . ' 

PIS6UI5EP A 6 A CELEBRATING 
CLANSAAAM, TAieZAN PANCEP 
C L O E E R AND C L O S E D TO 
СПАХА'Є' PL.ATFOKM 

Тарзан танцював як замас-
кований святкувач і щораз то 
ближче присувався д о плят-
(})ор.ми Чаки . . . 

48 Е. 7fli 84. 
New York Cttl 

ТџЎІ GR 3-3550 
СВЯТОЧНА ПАЧКА: 

кутя, мак. 'мед, гриби, картки, 
календар. — за $6.00 

Р О З Ш У К И 

Пошўиўю двоюрідного брата, 
ДМИТРА БУРЕИКА, 

родом з Немнрони, пов. Рава 
Руська, ЯКИЙ від 1940-41 pp. ntf-
ребував на терені Німеччини 
іБрауншвайґ) і мав виїхати до 
ЗДА. Його пошукує двоюрідна 
сестра Анна Волос і мас для 
нього важні відомості з дому.' 
Хто иав би про нього, або він 
сам, прошу, писати на адресу: 

Anna SZULHAN 
0243 Jean Milot Street, Apt. 2 
Vule LasaUe, Montreal, P. Q. 

Пошукую своїх ДРУЗІВ з м. 
Хнрова, пав. Добромиль, район 
Дрогобич, Зах Україна. Прошу 

писаѓк, на адресу: 
Іван ПАСЛАВСЬКІІП 

270 ОгііПф St. Jersey City 7, N. J. 

ДО ВИНАПМУ 

НІОЛГК. Н. Дж. 
До вннайму КРАМНИЦЯ, 

а дуже доброму положенні, від-
повідна на гросерню і бучерню. 
Все влаштування. Внзнес був 

36 років на тім самім місці. 
- Інформуватися: 

МА 2-0869 
MU 6-0569 (домашній) 

MISCELLANEOUS 

HALLETT A HALLETT 
ДИРЕКТОРИ 

Похоронного Заведення 
.. від 18.1-1 

HALLETT HOMESTEAD 
147th St. -and Northern Blvd. 

FLUSHING 
Howard L. Hallelt, Lie Mgr. 

Wesley Hallelt, Treasurer 
Flushing 9-0062 

Trident Agency 
УКРАЇНСЬКА 

А С Е К У Р А Д 1 П І І А 
А Г Е Н Ц І Я 

проти всіх випадків 
ПРИВАТНІ — ЦЕРКОВНІ 

— ВИЗНЕСОВІ — 
15 W e s t Street 
Colonia. N . І. 
FUIton 8-2651 

Е Н И Ж К Н 

„Листопад" 
для чоловічого хору з баржт. 

СОЛІОИ І фортеа. 
слова Р. Купчішсікого, 
iqrSBxa .О. ЗалРСЬІІОГО. 

Ціна: 84 шѓѓ 
Л0Ф0ФФ0ОФЄ0Ф0ФФФФФФ9++ФОЮФФФф) 

Д . Т у м е н н о І 

йіти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
' i V - t t т о м 
Ц і н а $ 2 . 5 0 . 

З а м о в л я т и : 

І 

І , 8 У P B 0 D A , , 

Р. О. Box 346 
JERSEY CITY З, N. j . 

Добра чигання для дітей 1 

молоді. 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

ЩНА ЦМ 

З а м о в л я т и : 

. S V O B O D A 

8 1 - 8 3 Grand St . ( B o x 3 4 6 ) 
Jersey City 3 , N . J. 

А тоді нагло вія видав про-

низливин крик немов виклик 

самця мавп! 

Припинилися барабани і 

танцювання, коли заелектрн-

зовані тубільці дивилися пря-

мо в вічі власника такого мо-

торошного крику! 

4Р 

Lytwyn'uLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N.^J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петре ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Заяжасться похорояамж 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і о к о л и ц я х . 

Контрольована температура. 
Модерна' каплиця до ужжтгу 

. даром. 

Peter Jarema 
1 2 9 E A S T 7 t h S T R E E T 

N E W YORK, N . Y . ' 
' Т а : ORchard 4-2568 


